



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8826-е заседание

Среда, 28 июля 2021 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

<i>Председатель:</i> г-н де Ривьер		(Франция)
<i>Члены:</i>	Китай	г-н Гэн Шуан
	Эстония	г-н Липанд
	Индия	г-н Каканур
	Ирландия	г-н Флинн
	Кения	г-н Кибойно
	Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
	Нигер	г-н Абарри
	Норвегия	г-жа Юуль
	Российская Федерация	г-н Полянский
	Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Кинг
	Тунис	г-н Ладеб
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	дама Барбара Вудворд
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд
	Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией коронавирусной инфекции, настоящий официальный отчет Совета Безопасности будет дополнен сводным документом (S/2021/685), содержащим приложения с текстами заявлений, представленных заинтересованными сторонами, не являющимися членами Совета..



Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета приглашаю принять участие в заседании представителя Израиля.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой предлагаю Совету пригласить принять участие в заседании Постоянного наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

В отсутствие возражений решение принимается.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу, Координатора-резидента Организации Объединенных Наций и Координатора по гуманитарным вопросам на оккупированной палестинской территории г-жу Линн Хейстингс и исполнительного директора организации «Ир Амим» г-жу Юдифь Оппенгеймер.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Слово предоставляется г-же Хейстингс.

Г-жа Хейстингс (*говорит по-английски*): Я выступаю сегодня в Совете Безопасности с докладом, чтобы информировать присутствующих о чрезвычайной помощи, которую Организация Объединенных Наций и ее партнеры оказывают Газе после недавнего раунда боевых действий. Помимо того, что продолжавшиеся 11 дней боевые действия нанесли огромный материальный ущерб, они стали настоящей человеческой трагедией как для палестинцев, так и израильтян, а экономические последствия майской эскалации еще больше усугубили существующий гуманитарный кризис и серьезно сказались на экономике Газы.

Шестого июля Организация Объединенных Наций, Всемирный банк и Европейский союз опубликовали результаты оперативной оценки ущерба и потребностей. Согласно этой оценке, Газе нанесен ущерб на сумму от 290 до 380 млн долл. США, тогда как сумма понесенных экономических потерь может составить почти 200 млн долл. США. Больше всего досталось социальному сектору, где особенно сильно пострадала система социальной защиты наиболее уязвимых слоев населения. Потребности в немедленном и краткосрочном восстановлении и реконструкции оцениваются в 345–485 млн долл. США. В тот же день состоялось техническое совещание Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам с целью согласования усилий доноров по оказанию помощи в преодолении последствий майской эскалации и серьезного финансового кризиса, с которым столкнулась Палестинская автономия (ПА).

По-прежнему активно осуществляются координируемые Организацией Объединенных Наций международные усилия, направленные на гуманитарное реагирование и стабилизацию ситуации в Газе. К настоящему времени собрано около 45 млн долл. США из необходимых 95 млн долл. США в ответ на консолидированный призыв о срочной гуманитарной помощи, с которым обратилась Организация Объединенных Наций в мае. Благодарю доноров за их щедрую поддержку и призываю внести дополнительные взносы, чтобы покрыть многочисленные насущные потребности. Организация Объединенных Наций и ее партнеры готовы взяться за реализацию крайне востребованных мер по восстановлению и реконструкции в координации с израильскими и палестинскими властями, Египтом, Катаром и другими региональными и международными партнерами.

Двадцать восьмого июня возобновились поставки топлива для электростанции в Газе через контрольно-пропускной пункт в Керем-Шаломе в рамках существующей структуры Организации Объединенных Наций — через Управление Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС) и при поддержке со стороны Катара. На данный момент электроэнергия подается в течение примерно 14 часов в сутки, что крайне важно для Газы и ее жителей. Двадцать четвертого июня по решению израильских властей рыболовная зона Газы была расширена с шести до девяти

морских миль, а затем, 12 июля, — до 12 морских миль. Также были сняты дополнительные ограничения на импорт и экспорт некоторых товаров. Однако 25 июля после запуска зажигательных шаров из сектора Газа рыболовная зона была вновь уменьшена до шести морских миль.

В этом контексте необходимы дальнейшие шаги. Израиль должен принять дополнительные меры для обеспечения беспрепятственного поступления всей гуманитарной помощи, включая материалы для реализации плана гуманитарного реагирования на 2021 год и срочного призыва. Помимо удовлетворения неотложных гуманитарных потребностей отсутствие регулярного и предсказуемого поступления товаров в Газу может поставить под угрозу способность Организации Объединенных Наций и наших партнеров осуществлять важнейшие мероприятия, а также предоставлять основные услуги, обеспечивать людей средствами к существованию и в целом поддерживать экономику Газы.

В этой связи созданный в 2014 году и подконтрольный ЮНОПС временный трехсторонний механизм восстановления Газы, в работе которого принимают участие правительство Израиля, Палестинская администрация и Организация Объединенных Наций, по-прежнему остается наиболее подходящим органом для обеспечения поставок из Израиля широкого спектра предметов первой необходимости. Кроме того, для достижения прочной стабильности необходимо улучшить перемещение людей и товаров в Газу и из нее. С учетом своей законной обеспокоенности ситуацией с безопасностью Израиль должен ослабить ограничения на передвижение товаров и людей в Газу и из Газы в соответствии с резолюцией 1860 (2009), а в конечном счете и вовсе их отменить. ХАМАС и другие вооруженные группы должны прекратить запуск зажигательных устройств, ракет и мин и перестать наращивать численность боевиков.

Что касается перспектив, то при дополнительной поддержке со стороны доноров можно быстро расширить реализуемые Организацией Объединенных Наций программы гуманитарной денежной помощи или другие программы, в рамках которых помощью можно охватить десятки и сотни тысяч палестинцев в Газе. Вместе с тем срочное гуманитарное вмешательство может помочь облегчить ситуацию в краткосрочной перспективе, однако для того, что-

бы со временем стабилизировать ситуацию в Газе потребуются политические решения. Я еще раз заявляю о необходимости возвращения законного палестинского правительства в сектор Газа.

Серьезную озабоченность по-прежнему вызывает финансовое положение Палестинской автономии. Ожидается, что дефицит бюджета в текущем бюджетном году составит более 1 миллиарда долларов, и палестинскому финансовому сектору угрожает серьезный риск ликвидности. Финансовое положение ПА усугубляется тем, что 11 июля кабинет безопасности Израиля принял решение о замораживании собираемых Израилем от имени ПА таможенных поступлений на сумму примерно 600 миллионов израильских шекелей.

Эти средства будут ежемесячно списываться в соответствии с принятым израильским кнессетом в 2018 году законом, санкционирующим взыскание суммы, которую, по мнению израильских властей, ПА выплатила за предыдущий год заключенным и задержанным сотрудникам служб безопасности и семьям палестинцев, погибших при совершении терактов. Премьер-министр Палестины Мухаммед Штайе заявил, что эти меры противоречат подписанным соглашениям, и назвал их несправедливыми. В целях решения этих проблем ПА должна провести крайне необходимые реформы, в том числе реформировать так называемую систему выплат лицам, отбывающим наказание в израильских тюрьмах, а также укрепить верховенство закона и подотчетность. Кроме того, решающее значение будет иметь расширение сотрудничества между Израилем и ПА в урегулировании нерешенных проблем в сфере ключевых финансовых и экономических показателей.

Насилие на оккупированной палестинской территории продолжалось на протяжении всего отчетного периода.

И хотя достигнутая в мае Израилем и ХАМАС договоренность о прекращении боевых действий в Газе в основном соблюдалась, боевики запустили на территорию Израиля 13 зажигательных шаров, часть из которых вызвала пожары. В ответ, как сообщают, Армия обороны Израиля (ЦАХАЛ) нанесла удары 18 ракетами по объектам ХАМАС в секторе, причинив разрушения, но без человеческих жертв.

Двадцать второго июля в результате взрыва на рынке Эз-Завия в городе Газа погиб один палестинец и еще примерно 14 получили ранения. Израильские силы безопасности (ИСБ) заявили, что инцидент был «внутренним делом» и что Израиль к нему не имеет никакого отношения. По сообщениям, ХАМАС начал расследованию этого инцидента.

На оккупированном Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, в ходе столкновений, нападений, обысков, арестов и других инцидентов погибли четыре палестинца, в том числе один ребенок, и 638 палестинцев, в том числе 46 детей и семь женщин, получили ранения. В ходе этих событий пострадали пять сотрудников израильских служб безопасности.

Двадцать пятого июня израильские войска открыли огонь, ранив и задержав палестинца, который, по их словам, планировал нападение с применением холодного оружия возле поселения Ицхар в северной части Западного берега.

Третьего июля в деревне Кусра, неподалеку от Наблуса, в ходе столкновений между израильскими поселенцами и палестинцами ИСБ застрелили одного палестинца. По данным ИСБ, мужчина был застрелен после того, как бросил предмет, взорвавшийся рядом с израильскими солдатами.

Четырнадцатого июля ИСБ нанесли ранение палестинцу, предположительно попытавшемуся проникнуть с ножом в поселение Ицхар.

Восемнадцатого июля на территории и вокруг святых мест, где в этот день собираются сотни евреев, чтобы отметить Тиша ба-ав, между палестинцами и сотрудниками ИСБ вспыхнули столкновения. Я еще раз заявляю о том, что статус-кво святых мест Иерусалима должен поддерживаться и полностью соблюдаться, и призываю общественных, религиозных и политических лидеров всех сторон воздержаться от провокационных действий и заявлений в интересах мира и стабильности.

Двадцать третьего июля во время столкновений в населенном пункте Наби-Салех на Западном берегу ИСБ тяжело ранили 17-летнего палестинского юношу. Позже он скончался от полученных ран. Согласно данным палестинского министерства здравоохранения, юноша был ранен в живот пешим патрулем ИСБ. ИСБ заявили, что один из солдат открыл огонь после того, как молодой палестинец

стал бросать в него камни, что создало угрозу для его жизни. Сейчас проводится расследование этого инцидента.

В тот же день, 23 июля, по сообщениям, сотрудники службы безопасности ХАМАС застрелили палестинца на контрольно-пропускном пункте в городе Газа.

За то же время поселенцы и другие проживающие на оккупированном Западном берегу израильтяне совершили около 36 нападений на палестинцев, в результате которых 13 человек получили ранения и был нанесен материальный ущерб. Палестинцы совершили 47 нападений на израильских поселенцев и других гражданских лиц, в ходе которых было ранено восемь человек и был нанесен материальный ущерб.

Двадцать шестого июня поселенцы атаковали палестинцев в деревне Эль-Мугаир, неподалеку от Рамаллаха. В инцидент вмешались израильские силы, в результате чего 18 палестинцев получили ранения.

Я подчеркиваю, что все виновные в совершении актов насилия должны быть привлечены к ответственности и незамедлительно преданы суду.

Я также призываю израильские силы безопасности обеспечить защиту палестинцев в соответствии с обязательствами Израиля по международному гуманитарному праву.

После кончины 24 июня политического активиста Низара Баната палестинцы провели демонстрации на всей территории оккупированного Западного берега. В Рамаллахе 26 июня и 5 июля палестинские силы безопасности избивали демонстрантов и широко применяли для их разгона слезоточивый газ и светшумовые гранаты. Двадцать шестого июня палестинские силы безопасности также не смогли пресечь насильственные действия групп одетых в гражданскую одежду лиц, якобы связанных с силовыми структурами и избивавших журналистов и активистов-правозащитников, среди которых оказался сотрудник Организации Объединенных Наций. Принимавшие участие в демонстрациях женщины впоследствии сообщали в социальных сетях о сексуальных домогательствах и гендерных угрозах.

Я призываю Палестинскую администрацию обеспечить проведение тщательного, прозрачного и независимого расследования причин смерти Низара Баната и всех обвинений в непропорциональном применении палестинскими силами безопасности силы в отношении демонстрантов и привлечь виновных к ответственности. Палестинский народ должен иметь возможность пользоваться своими правами и свободами, в том числе свободой слова, свободой мнений и свободой мирных собраний. Произвольным и политически мотивированным арестам необходимо положить конец.

Второго июля израильские поселенцы в количестве примерно 50 семей покинули незаконное поселение Эвьятар после достигнутой с израильским правительством договоренности о том, что там будет восстановлено присутствие военнослужащих ЦАХАЛ. Согласно этой договоренности, израильская гражданская администрация ускоренными темпами проведет топографическую съемку территории для определения ее статуса. Земли, которые находятся не в частной собственности палестинцев, будут объявлены «государственными» и впоследствии переданы под строительство религиозной школы и жилья для персонала. Все строения за пределами «государственных земель» будут снесены.

После этой эвакуации в отчетный период практически ежедневно происходили столкновения между палестинскими жителями близлежащей деревни Бейта и израильскими поселенцами и силами безопасности, в результате которых один палестинец погиб, примерно 460 человек получили ранения и были повреждены строения.

Повторяю, что по международному праву все поселения являются незаконными. Поселенческая деятельность должна прекратиться, поскольку она подрывает перспективы жизнеспособного урегулирования по принципу сосуществования двух государств в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, нормами международного права и ранее достигнутыми договоренностями.

На протяжении всего отчетного периода израильтяне продолжали сносить жилые дома и другие строения палестинцев.

В общей сложности в зоне С оккупированного Западного берега израильские власти снесли или захватили 113 принадлежащих палестинцам стро-

ений и еще 16 строений в Восточном Иерусалиме, в результате чего 177 палестинцам, в том числе 38 женщинам и 102 детям, пришлось пополнить ряды вынужденных переселенцев и пострадали еще 1934 человека. Строения были снесены из-за отсутствия израильского разрешения на строительство, получить которое палестинцам практически невозможно.

В отчетный период израильские власти снесли 31 строение в бедуинском поселении Хумса-эль-Бакайя в зоне С оккупированного Западного берега. Примерно 18 из снесенных или конфискованных строений были предоставлены донорами взамен снесенных в феврале. В результате семь палестинских семей, насчитывающих в общей сложности 54 человека, в числе которых 30 детей, вновь оказались на положении перемещенных лиц. Несмотря на многократные призывы международного сообщества, израильские власти продолжают требовать от жителей переселиться в другое место под тем предлогом, что их община расположена на территории объявленного Израилем полигона.

В отчетный период израильские войска конфисковали по меньшей мере 49 строений в еще одной пастушьей общине на Западном берегу — Рас-эт-Тин, переселив оттуда 84 палестинца, в том числе 53 детей и 14 женщин.

Я настоятельно призываю Израиль прекратить снос и захват палестинского имущества на всей территории оккупированного Западного берега, в том числе в Восточном Иерусалиме, в соответствии с его обязанностями по международному гуманитарному праву, и предоставить палестинцам возможности для развития своих общин.

Что касается региона в целом, то на оккупированных Голанах режим прекращения огня между Израилем и Сирией в основном поддерживается, даже несмотря на продолжающиеся нарушения сторонами Соглашения о разъединении сил 1974 года. Первого июня ЦАХАЛ заявила, что нанесла ответный удар по сторожевой заставе сирийских вооруженных сил к западу от линии прекращения огня. Ранним утром 17 июня сотрудники Организации Объединенных Наций наблюдали за тем, как танк ЦАХАЛ на стороне «Альфа» произвел 10 выстрелов в направлении Аль-Кахтании в зоне разъединения. Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением продолжают под-

держивать контакты с обеими сторонами и напоминая им об их обязательствах соблюдать положения Соглашения о разъединении и не допускать обострения ситуации по обе стороны линии прекращения огня.

Что касается Ливана, то в преддверии первой годовщины взрыва, произошедшего 4 августа в порту Бейрута, Организация Объединенных Наций вновь заявляет о необходимости проведения беспристрастного и транспарентного расследования по факту этого взрыва и привлечения виновных к ответственности. Организация Объединенных Наций надеется, что после утверждения г-на Наджиба Микати 26 июля в качестве назначенного премьер-министра, удастся в скорейшие сроки сформировать новое правительство, способное урегулировать кризис в стране. Между тем ситуация в районе действий Временных сил ООН в Ливане (ВСООНЛ) остается напряженной, о чем свидетельствуют ракетные обстрелы из Ливана в сторону Израиля и артиллерийский ответ Израиля 20 июля. ВСООНЛ продолжают поддерживать контакты со сторонами в целях деэскалации напряженности.

У меня по-прежнему вызывает озабоченность финансовое положение Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). На сегодняшний день прогнозируемый дефицит его бюджета по программам составляет 100 млн долл. США. Над Агентством также навис неминуемый кризис ликвидности, который может создать проблемы в начале учебного года для полумиллиона девочек и мальчиков в Газе. Отсутствие полностью обеспеченного средствами бюджета по программам также подрывает способность БАПОР проводить столь необходимые гуманитарные мероприятия и мероприятия по скорейшему восстановлению в Газе. Я еще раз обращаюсь ко всем донорам, в том числе из арабского региона, с призывом сохранить уровень финансирования прошлых лет и максимально ускорить выплату средств, чтобы избежать перебоев в предоставлении основных услуг и гуманитарной помощи.

После произошедших в мае резких вспышек насилия на оккупированной палестинской территории и в Израиле около 200 израильских и палестинских женских организаций и активистов опубликовали 30 июня совместное заявление с призывом к

немедленным действиям на основе принципов резолюции 1325 (2000) для прочного урегулирования конфликта. Отметив особую важность защиты женщин от всех форм насилия и обеспечения представленности женщин на руководящих должностях, они призвали к более широким усилиям по достижению согласованного долгосрочного решения, а не просто временного спокойствия.

Мы как международное сообщество должны прислушаться к этим важным словам. Необходимо быстро принимать меры для срочного улучшения ситуации в Газе, но давайте не упускать из виду более широкую цель — урегулирование израильско-палестинского конфликта, прекращение оккупации и реализацию решения, предусматривающего сосуществование двух государств, на основе резолюций Организации Объединенных Наций, международного права и двусторонних соглашений.

Организация Объединенных Наций по-прежнему готова продолжать оказывать поддержку палестинцам и Израилю в продвижении к достижению этих политических целей. Организация Объединенных Наций будет работать со сторонами и через ближневосточную «четверку» с целью проложить путь к конструктивным переговорам по всем нерешенным вопросам.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-жу Хейстингс за ее выступление.

Слово предоставляется г-же Оппенгеймер.

Г-жа Оппенгеймер (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, и членов Совета Безопасности за возможность выступить сегодня в Совете.

Я выросла в Иерусалиме и здесь же вырастила своих детей. Мое воспитание в канонах ортодоксального иудаизма расширило мое понимание глубокой роли религии и традиций в формировании привязанности к городу. Иерусалим — мой дом во всех смыслах этого слова, но это дом и для многих палестинцев, которые живут бок о бок с такими израильтянами, как я. Когда я думаю об Иерусалиме, я не могу представить его без многообразия народов, религий и связанных с ним исторических повествований. Именно это разнообразие делает Иерусалим таким необычным, но также превращает его в арену острого конфликта.

По этой причине я вступила в израильскую организацию «Ир Амим», у которой есть видение справедливого и устойчивого Иерусалима с согласованным политическим будущим. «Ир Амим» означает «Город народов», что отражает наше видение Иерусалима как общего города — нынешнего дома и будущей столицы двух народов с равной степенью привязанности к Иерусалиму и претензий на него. Тем не менее 350 000 палестинских жителей города, которые сегодня составляют почти 40 процентов его населения, не могут пользоваться правами и свободами, которыми я пользуюсь как гражданка Израиля.

С момента оккупации и односторонней аннексии Восточного Иерусалима в 1967 году в нарушение международного права израильские власти применяют систему дискриминационной политики, чтобы ослабить контроль палестинцев над городом. Эта политика включает конфискацию земель и строительство поселений, отказ в гражданстве и политических правах, лишение постоянного места жительства, недостаточный объем предоставляемых услуг и жесткие ограничения на планирование и строительство в Восточном Иерусалиме. Это не только нарушает индивидуальные и коллективные права палестинцев в Иерусалиме, но и противоречит резолюциям Совета Безопасности, включая резолюцию 2334 (2016), и дестабилизирует условия для согласованного урегулирования на основе концепции сосуществования двух государств со столицами обоих в Иерусалиме.

Недавняя эскалация насилия и напряженности в нашем регионе еще больше подчеркнула центральное место Иерусалима в конфликте и его более широкое влияние на региональную стабильность. Основным толчком к столкновениям послужило продолжающееся давление с целью подорвать права палестинцев на Иерусалим, примером чего является продолжающееся разрушение статуса-кво на Храмовой горе/Харам аш-Шариф, произвольное закрытие площади Дамасских ворот во время Рамадана и предстоящее выселение палестинских семей в жарре. Действительно, в последние годы число выселенных палестинских семей и снесенных домов значительно возросло, что послужило механизмом резкого вынужденного перемещения палестинцев из Иерусалима.

Я выступаю сегодня в Совете потому, что эти меры по вынужденному перемещению палестинцев в последнее время приобрели беспрецедентный размах и масштабы. В общей сложности четыре палестинские общины в Восточном Иерусалиме: Шейх-Джарра, Батан-эль-Хава, Эль-Бустан и Эль-Валажих, насчитывающие около 3000 палестинцев, одновременно находятся под угрозой массового изгнания. Многие из этих семей исчерпали свои ограниченные средства правовой защиты, что может привести к разрушительной волне выселений и сноса домов в ближайшие месяцы.

Эти меры не только влекут геополитические последствия, но и грубо нарушают права палестинцев на жилище и право на семью и жизнь в общине как оккупированного меньшинства, находящегося под защитой международного права. Израильское правительство представляет свои действия как законные в рамках своих демократических и правовых институтов. Однако эти институты в основном недоступны для палестинцев Восточного Иерусалима, которые лишены политических прав и возможности участвовать в законодательных и политических процессах, определяющих их жизнь.

Две общины, которым грозит массовое выселение, — это Шейх-Джарра и Батан-эль-Хава. Около 150 палестинских семей, насчитывающих более 1000 человек, находятся под угрозой вынужденного перемещения на основании дискриминационных законов. Эти законы позволяют евреям вернуть имущество в Восточном Иерусалиме, утраченное в 1948 году и находящееся на территории, которая в настоящее время населена палестинцами, в то время как палестинцы лишены такого же права на утраченное ими имущество, находящееся на израильской стороне «зеленой линии». Многие семьи, которым грозит выселение, являются палестинскими беженцами, которые потеряли дома в Израиле в 1948 году и теперь могут подвергнуться перемещению во второй раз.

Хотя сменявшие друг друга израильские правительства представляли эти дела как обычные имущественные споры, они скорее являются частью систематической кампании, направленной на вытеснение палестинских семей и замену их поселенцами для создания израильских анклавов в центре палестинских кварталов. Помимо наличия таких комплексов с поселенцами на этих территориях

ежедневно присутствуют силы безопасности, и все это приводит к постоянным трениям и серьезно нарушает жизнь общины.

В настоящее время на рассмотрении Верховного суда находятся несколько дел о выселении в обоих районах, а основное слушание по делу четырех семей в Шейх-Джарре назначено на 2 августа. Одновременно Верховный суд попросил Генерального прокурора представить к 29 августа юридическое заключение по одному из дел в Батан-эль-Хаве, что, вероятно, повлияет на ход рассмотрения других дел, затрагивающие еще 80 семей в этом районе.

Запрос Суда указывает на возможное наличие понимания того, что эти дела имеют далеко идущие политические и моральные последствия и, следовательно, требуют участия правительства. Благодаря заключению Генерального прокурора израильское правительство теперь вынуждено занять четкую позицию в отношении этих процедур выселения. Поэтому очень важно привлечь израильское правительство к ответственности и настоятельно призвать его предотвратить ширококомасштабное вынужденное переселение этих общин.

Параллельно существует угроза массового сноса 140 домов в Эль-Бустане, Сильване и Эль-Валаджехе, в результате чего еще около 1800 палестинцев могут быть вынуждены покинуть свои дома. Судебные решения, которые будут вынесены в августе касательно обеих этих общин, могут немедленно ускорить темпы сноса.

В Эль-Бустане продолжаются работы по сносу для того, чтобы освободить место для национального археологического парка, а в Эль-Валаджехе они ведутся из-за его стратегического расположения между Иерусалимом и поселениями на юге Западного берега — территории, намеченной для дальнейшей фактической, либо официальной аннексии.

Приказы о сносе выдаются под предлогом отсутствия разрешений на строительство, которые практически невозможно получить из-за отсутствия надлежащих планов зонирования, которые израильские власти последовательно забывают предоставлять. Израильские органы планирования постоянно блокируют предпринимаемые жителями обоих районов усилия по легализации их домов и представлению планов жилой застройки для их общин.

В настоящее время лишиться жилья в Восточном Иерусалиме рискуют жители в общей сложности четырех общин, в которых насчитывается почти 3000 палестинцев. Речь здесь не о спорах, касающихся частной собственности, а о воплощении национальной политики, направленной на изменение демографического состава Восточного Иерусалима и одновременно лишаящей палестинцев их базовых прав на жилище и на семейную и общественную жизнь.

В своем недавнем выступлении перед своими европейскими коллегами министр иностранных дел Израиля Яир Лapid заявил следующее:

«Сейчас нам нужно сделать так, чтобы не предпринимались какие-либо шаги, которые будут препятствовать возможности установления мира в будущем. Мы должны улучшить условия жизни палестинцев. О какой бы гуманитарной инициативе ни шла речь, я ее поддерживаю».

Соответственно, следуя этому заявлению, необходимо настоятельно призвать израильское правительство, во-первых, немедленно прекратить все работы по сносу и выселение палестинских семей; во-вторых, ускорить надлежащее городское планирование и разработку справедливой жилищной политики в Восточном Иерусалиме; в-третьих, обеспечить предоставление на справедливой основе соответствующих услуг всем жителям этого города; в-четвертых, гарантировать права обоих народов на жилище и проживание в этом городе и признать их исторические, религиозные и политические связи с Иерусалимом; и, в-пятых, взаимодействовать с палестинским национальным руководством и вместе с ним — при поддержке международного сообщества — создавать условия для прочного урегулирования израильско-палестинского конфликта в соответствии с резолюцией 2334 (2016).

Если в обозримом будущем не будет достигнуто политическое соглашение, то обоим народам придется и далее жить в Иерусалиме в сложных условиях городской среды, базирующейся на симбиозе и взаимозависимости. Поэтому необходимо поощрять диалог и сотрудничество и избегать мер, которые обостряют напряженность. Именно в этом должна заключаться основа для переговоров по выработке жизнеспособного решения исходя из понимания о том, что в рамках любой возможной

расстановки политических сил оба народа все равно будут продолжать жить рядом друг с другом в Иерусалиме.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-жу Оппенгеймер за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя.

Г-н Мансур (Палестина) (*говорит по-английски*): Прежде всего я выражаю признательность Франции за выполнение функций Председателя, благодаря чему удалось пролить свет на вопросы, имеющие важное значение для Палестины и всего человечества, включая такой важнейший вопрос, как защита гражданского населения. Пользуясь возможностью, я хотел бы заявить о том, что Государство Палестина с гордостью присоединилось к призыву к действиям в интересах более эффективного соблюдения норм международного гуманитарного права. Я хотел бы также поблагодарить двух докладчиков за их четкое изложение ситуации на местах, трезвый взгляд на происходящее и мрачное напоминание о необходимости принятия на международном уровне срочных мер по соблюдению международного права и резолюций Совета Безопасности в рамках наших коллективных поисков справедливости и мира.

Нам часто говорят о том, что мы не должны говорить о своих старых обидах, что мы должны сосредоточиться на будущем. Мне понятна эта мысль, однако когда мы говорим о лишении собственности, перемещении и отказе в правах, на самом деле речь идет о нынешнем реальном для нашего народа положении дел, а не о давней главе в нашей истории, речь идет о сохраняющейся мрачной реальности и о несправедливости. Мы боимся, что будущее, которое сейчас строится на местах, призвано увековечить для нас эту реальность.

Некоторые пытаются объяснить нам, что мы не должны подвергать опасности наших детей, упуская из виду тот главный и непреложный факт, что оккупация, во всех своих проявлениях сопряженная с насилием и боевыми действиями, — это и есть та опасность, которой ежедневно подвергаются наши дети. В Палестине выполнение любой работы становится все более сложным. Преподаватель, врач, младший медработник, журналист, представитель народа — любой может быть аресто-

ван или убит за выполнение своего долга. Однако нет задачи сложнее, чем быть родителем, который лишен какой-либо возможности обеспечить своим детям хоть какое-то чувство стабильности или безопасности. В Палестине не существует безопасного убежища. Детей убивают в их домах, в школах и на улицах. Они могут столкнуться с арестом уже в возрасте пяти-шести лет. Они с самого рождения боятся, что будут насильно выселены из собственного дома. Именно с такой реальностью сталкиваются родители и дети в Иерусалиме, в секторе Газе и во всех уголках нашей страны.

Поэтому давайте говорить о будущем, обсуждая вопрос о том, как изменить реальность, в которой сегодня живут наши дети. Будет ли битва за мир выиграна или проиграна на местах зависит от того, будет ли положен конец лавинообразным аннексии и оккупации и удастся ли защитить права палестинцев.

Совет Безопасности призвал стороны на словах и на деле продемонстрировать свою приверженность миру. Оккупация и мир не могут сосуществовать; они являются взаимоисключающими. Содействие миру требует прекращения оккупации. Сейчас, пока мы выступаем в этом зале, на кону стоит мир в Шейх-Джарре и Сильване, где оккупация продолжает медленно проникать в наши дома. Он стоит на кону в Бейте, где борьба с незаконными поселениями достигла беспрецедентных масштабов. Он стоит на кону в Иерусалиме и Иорданской долине, где ежедневно продолжается осуществление планов аннексии. Он стоит на кону в секторе Газа, где продолжается бесчеловечная блокада со стороны Израиля. Он стоит на кону в Харам-аш-Шарифе, где последние события свидетельствуют о том, что наши предупреждения о попытках разделить это святое место весьма обоснованы.

Существует множество причин для отчаяния, однако есть и веская причина продолжать борьбу за справедливый и прочный мир — это альтернатива такому миру. Мы должны назвать эту альтернативу, которая с каждым днем приобретает все большую очевидность: апартеид по обе стороны «зеленой линии». Вот в чем заключается альтернатива. Я повторяю: апартеид по обе стороны «зеленой линии».

Последние несколько месяцев безоговорочно опровергли утверждения о том, что ситуация находится под контролем, в то время как аннексия про-

должается; что мир возможен, когда палестинский народ игнорируется или оттесняется на второй план; или что Восточный Иерусалим может навсегда остаться оккупированным; или что усилия по установлению мира можно отложить на неопределенный срок.

Мы должны помнить об острой необходимости принятия мер и придать импульс для движения вперед. Основания для оптимизма есть: стойкость палестинского народа; способность столь многих людей видеть, что только мир обеспечивает устойчивое и безопасное будущее для всех; администрация Соединенных Штатов, которая придерживается международного консенсуса; международное сообщество, которое разделяет ясное видение цели создания двух демократических государств, в том числе независимого и суверенного Государства Палестина в границах, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме; а также все большее число субъектов, государств, компаний, фондов и организаций, которые выполняют свои обязательства, предусмотренные международным правом и резолюциями Совета, проводить различие между территорией оккупирующей державы и оккупированной территорией, не оказывать помощь или содействие незаконной деятельности и не признавать ситуацию, которая создана в результате такой незаконной деятельности. Компании, выполняющие резолюции Совета, критиковать не следует, их следует похвалить. Необходимо, чтобы все больше сторон предпринимали такие действия, и нужно, чтобы к резолюциям Совета Безопасности проявлялось уважение и чтобы ни в чей адрес не звучали ложные обвинения в том, чего на самом деле не делается.

Мы тронуты знаками международной солидарности с палестинским народом по всему миру в этом году со стороны тех, кто проявляет солидарность, выходя на демонстрации, заявляя о ней и предпринимая конкретные действия. Многие из них выходили на демонстрации и в предыдущие десятилетия, выступая против апартеида, колониализма, сегрегации и несправедливости. Многие из них родились после того, как в результате всей этой борьбы восторжествовала свобода, и они не хотят видеть, как палестинскому народу отказывают в свободе, на которую имеют право все люди. Некоторые из нас, собравшихся за этим столом, участвовали в этих исторических движениях.

В этом зале и за этим столом собрались представители стран, которые слишком хорошо знают, что свобода — это единственный путь к миру. Их позиции зиждутся на их собственной истории, а также всеобщих принципах и международных правилах, для поддержания которых была создана Организация. Нет никаких причин для того, чтобы не применять эти правила и принципы в Палестине или чтобы те, кто их нарушает, оставались безнаказанными.

Совет, к сожалению, продемонстрировал пределы своих возможностей в периоды агрессии и войны. Это означает, что на нем лежит еще большая обязанность активно добиваться мира. Дорога, которая ведет к этой цели, ему известна: она изложена в его собственных резолюциях, включая резолюцию 2334 (2016). В его распоряжении имеются инструменты, которые помогут выполнить эти резолюции. У него есть созданный исключительно для этой цели механизм — «четверка», и в этой связи мы поддерживаем предложение России о проведении встречи «четверки» на уровне министров. Совет должен стать катализатором решительных международных действий, чтобы изменить выбранный нами курс и направить нас по пути к обеспечению безопасности.

Об этом новом палестинском поколении написано много: что оно отчаялось, и теперь каждый спасает себя сам, а не пытается добиться национального освобождения, что оно потеряло интерес к политике, что оно может жить в оккупации до тех пор, пока удовлетворяются его потребности. Это поколение ответило решительным заявлением: альтернативы нашей свободе нет. Оно проявляет мужество, сплоченность, решимость и гордость за свое палестинское происхождение. Оно уже не подвластно оккупантам, поскольку справилось со своим страхом и отчаянием. Это поколение заслуживает поддержки Совета даже тогда, когда оно, возможно, уже и не ожидает ее получить после многих лет разочарований.

Многие отметили участие представляющей Палестину команды в Олимпийских играх, что является одним из мощных символов, но мой долг — напомнить Совету о тех трудностях, с которыми пришлось столкнуться этим спортсменам, чтобы пройти весь свой путь до Японии, а также рассказать о спортсменах, которые погибли, были парали-

зованы или находятся в заключении, обо всех тех, чьи мечты не смогли осуществиться из-за оккупации и несправедливости, которые продолжают омрачать каждый аспект палестинской жизни.

Когда мы говорим о нераскрытом потенциале Палестины, нет большего ресурса, чем наш народ, который проявляет свои впечатляющие способности и таланты в самых неблагоприятных условиях. Ему пора найти принадлежащее ему по праву место в истории и географии, среди народов мира, обрести свободу, достоинство и независимость, вернуться на свою землю и реализовать свое право на самоопределение, которое стоит в ряду основных принципов и целей Организации Объединенных Наций и от которого палестинский народ не откажется никогда.

Благодарю Вас, г-н Председатель, и членов Совета за внимание к этому насущному вопросу.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

Г-н Эрдан (Израиль) (*говорит по-английски*): Две недели назад Объединенные Арабские Эмираты официально открыли свое посольство в Тель-Авиве. На этой неделе был совершен первый прямой рейс между Израилем и Марокко, и Израиль вернулся в Африканский союз. Скоро мы будем отмечать первую годовщину объявления о заключении Авраамовых соглашений, которые на сегодняшний день привели к миру и нормализации отношений между Израилем и четырьмя арабскими государствами в дополнение к нашим давним мирным договорам с Египтом и Иорданией.

Прочитую великого еврейского мыслителя: «Времена меняются». И они меняются даже без участия Совета Безопасности. На самом деле, возможно, они меняются потому, что Совет Безопасности не принимал в этом участия. Израиль и все больше и больше арабских государств, занимающих умеренную позицию, работают над тем, чтобы оставить ненависть, нестабильность и фундаментализм в прошлом и перейти к диалогу, терпимости, миру и построению такого будущего, в котором на смену конфликтам придет сотрудничество, а ожесточенным спорам — уважительный диалог.

К сожалению, террористические группы, такие как ХАМАС, и радикальные режимы, такие как иранский, выступают против этой концепции светлого будущего. Они борются за то, чтобы не позво-

лить Ближнему Востоку выбраться из темной эпохи конфликта, из прошлого, в котором в международном дискурсе доминирует экстремистская риторика и в котором Израиль особо выделяют с целью его демонизации.

В мае ХАМАС выпустил тысячи ракет по миллионам израильских граждан. Те, кто действительно понимает, что такое Ближний Восток, знают, что это была реакция на решение Палестинской администрации в очередной раз отменить запланированные выборы. ХАМАС стремился повысить свое политическое влияние и популярность среди палестинцев за счет Палестинской администрации и поэтому искал предлог для нападения на Израиль. Предлог нашлся, правда, очень неубедительный, или, по крайней мере, такой, который бы считался очень неубедительным применительно к любой другой стране.

Позвольте спросить вас: а вы бы приняли в качестве достойного оправдания для выпуска тысяч ракет по вашим гражданам, по вашей столице версию событий от организации, признанной террористической? Конечно же, нет. Вынесение лживых заявлений Хамаса об Иерусалиме на рассмотрение Совета Безопасности лишь укрепляет террористические организации и ослабляет Палестинскую администрацию. Вам всем известно, почему президент Аббас отменил выборы.

Тем не менее Совет ведет себя так, как будто самым важным и неотложным вопросом безопасности на Ближнем Востоке являются ложные претензии палестинцев на Иерусалим. Зачем еще тогда Совету слушать выступление предвзятого докладчика из израильской политической неправительственной организации (НПО), связанной с крайне левыми, причем эта НПО славится долгой историей распространения искаженных утверждений относительно легитимности Израиля и его присутствия в Иерусалиме при игнорировании неудобных фактов, таких как то, что более половины арабских жителей Иерусалима предпочли бы израильское гражданство палестинскому, или то, что арабское население Иерусалима увеличилось более чем на 400 процентов с момента воссоединения Иерусалима в 1967 году, или то, что только на прошлой неделе во время Ид аль-Адха 100 000 мусульман мирно молились в мечети Аль-Акса, в то время как евреям никогда не разрешается молиться на Храмовой горе.

Тот факт, что эта израильская неправительственная организация принимает участие в данных прениях, свидетельствует о том, что Израиль является динамично развивающейся демократией, приверженной свободе выражения мнений. Однако считаем, что предоставлять политической неправительственной организации возможность выступить в Совете Безопасности с сообщением, посвященным вопросу об Иерусалиме, столь же абсурдно, как, например, приглашать лидера протестов «желтых жилетов» для выступления с объективным сообщением об экономической политике французского правительства.

Вместе с тем при проведении прений в Совете Безопасности по вопросу о положении на Ближнем Востоке отводить центральное место исключительно Иерусалиму — это не просто абсурдно, а опасно. Это может пониматься как согласие с утверждениями ХАМАС о том, что в связи с действиями Израиля в Иерусалиме его последние террористические нападения на Израиль являются оправданными. Сегодняшнее обсуждение может привести к усилению влияния ХАМАС в Иерусалиме и на палестинской арене. К этому ли на самом деле стремится Совет Безопасности?

Заявление палестинского посла, к сожалению, свидетельствует о том, что Палестинская администрация погрязла в прошлом и стремится к тому, чтобы в прошлом также застрял Совет; она не хочет смотреть в будущее — вместо того чтобы решать свои собственные проблемы или инвестировать в свой народ, она продолжает уделять основное внимание нападкам на Израиль на международной арене и подстрекательству к терроризму, а также возглавлять усилия, направленные на то, чтобы Организация Объединенных Наций впустую расходовала свои ресурсы на учреждение очередной характеризующейся предвзятостью по отношению к Израилю комиссии.

Направленная против Израиля деятельность недавно созданной Комиссии по расследованию Совета по правам человека — это не просто пустая трата ресурсов, а пародия на правосудие. В то время как Палестинская администрация продолжает разжигать ненависть к Израилю в стенах Организации Объединенных Наций, палестинский народ выходит на улицы и призывает к свержению режима этой самой Палестинской администрации.

Силы безопасности Палестинской администрации жестоко избивают и убивают демонстрантов и журналистов.

Однако вместо того чтобы решать какие-либо из этих вопросов, Палестинская администрация продолжает свой опостылевший фарс и обвиняет Израиль в своих проблемах. Такой подход, при котором вместо оказания помощи палестинцам приоритетное внимание уделяется демонизации Израиля, привел к позорному решению Палестинской администрации отказаться от предложения Израиля о передаче более 1 миллиона вакцин против коронавирусного заболевания, которые могли бы спасти множество жизней. Вместо того чтобы защитить жизнь и благополучие своего народа, Палестинская администрация в очередной раз предпочла продемонстрировать свою ненависть к Израилю.

Палестинская администрация утверждала, что ее отказ был связан с истечением срока годности вакцины, однако это утверждение является необоснованным, доказательством чего служит тот факт, что позднее Израиль подписал аналогичное соглашение с Южной Кореей. Полагаю, что стандарты Южной Кореи в области здравоохранения слишком низки для Палестинской администрации.

Г-н Председатель, как Вы считаете, удастся ли Вам найти палестинскую неправительственную организацию, которая выступит в Совете Безопасности с осуждением Палестинской администрации за подстрекательство к террору и проводимую ею политику «платы за убийство»? Конечно же, нет: если бы представители такой организации осмелились высказать свое мнение, они были бы арестованы Палестинской администрацией, которая бы силой заставила их замолчать.

Давайте не будем заблуждаться: потакание риторике экстремистов на Ближнем Востоке и оказание содействия тем, кто выступает против мира и не дает региону вырваться из пут прошлого, влечет за собой огромные издержки, и не только в том, что касается израильско-палестинского конфликта. В состоянии кризиса находится Ливан. По данным ЮНИСЕФ, система водоснабжения Ливана находится на грани коллапса. Некоторые районы Ирана сталкиваются с настолько серьезным кризисом водоснабжения, что на улицы выходят демонстранты, на что режим аятоллы реагирует привычными для него методами — насилием и убийствами.

Израиль является мировым лидером в области управления водными ресурсами, обладающим передовыми технологиями водоснабжения. Мы будем рады помочь народам Ливана и Ирана повысить их уровень водной безопасности; мы помогли многим другим странам в этой области, а также согласились оказать соответствующее содействие Иордании в этом месяце в рамках нашего соглашения о предоставлении этой стране дополнительных 50 млн кубометров воды. Создание условий для сотрудничества в будущем дало бы огромное преимущество всем сторонам. К сожалению, некоторые страны не заинтересованы в построении лучшего будущего.

Так, в Иране царствует режим, который прилагает упорные усилия к тому, чтобы регион не мог вырваться из оков своего мрачного прошлого, связанного с конфликтом. Иранский режим продолжает стремиться к тому, чтобы стать «пороговой» страной в том, что касается ядерного оружия, и распространяет при этом террор и нестабильность и сеет разрушения на Ближнем Востоке и во всем мире. В этом месяце Международное агентство по атомной энергии сообщило, что Иран предпринимает шаги по производству металлического урана, обогащенного до 20 процентов. Как заявили министры иностранных дел Франции, Германии и Соединенного Королевства, в гражданской сфере у Ирана не имеется никаких внушающих доверия потребностей в проведении исследований и разработок в целях производства металлического урана, который при этом необходим для создания ядерного оружия. Разумеется, в гражданской сфере у Ирана не имеется никаких внушающих доверия потребностей, зато существует четкая потребность в военной сфере: он стремится разработать свое ядерное оружие.

Иран угрожает не только Израилю. Иран разрабатывает баллистические ракеты, которые могут достичь самого сердца Европы. Иран оказывает дестабилизирующее воздействие на Йемен и захватывает Ливан с помощью подконтрольной ему организации «Хизбалла». Он стоит за нападениями на американских военнослужащих в Ираке и на нефтяные объекты в Саудовской Аравии. Только на этой неделе король Иордании Хусейн сообщил, что Иордания подверглась нападению с использованием беспилотных летательных аппаратов с опознавательными знаками Ирана.

Последним примером возмутительного поведения Ирана является организованный им заговор в целях похищения на территории Соединенных Штатов американской гражданки. По указанию Ирана была организована слежка за Масих Алинеджад, отважной журналисткой и активисткой, борющейся за свободу и за права женщин; ее тайно фотографировали и пытались выманить из страны. К счастью, американские власти пресекли попытки ее похищения. Однако другим критикам режима, таким как Рухолла Зам, который был похищен и убит иранским правительством, к сожалению, повезло меньше. Если Иран совершает такие деяния в настоящий момент, представьте, что он сделает с каждым, кто попытается противостоять его режиму, когда у него появится ядерное оружие.

Вместе с тем г-жа Алинеджад не была приглашена для выступления на сегодняшнем заседании Совета, а Иран не является предметом сегодняшнего обсуждения. Вместо этого мы вновь обсуждаем Израиль и Иерусалим, как это и было задумано ХАМАС и аятоллой Хаменеи. В то время как Иран замышляет похищение своих критиков в странах Запада, он совместно с действующей по его указке «Хизбаллой» захватывает ливанский народ в заложники, что отражает его издевательское отношение к положениям резолюции 1701 (2006) и работе Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ).

Во время принятия резолюции 1701 (2006) на Израиль было направлено около 10 000 ракет «Хизбаллы». На сегодняшний день в школах, мечетях и домах Ливана спрятано 150 000 тысяч ракет этой организации. Иран работает дено и ночью, чтобы помочь «Хизбалле» завладеть управляемыми ракетами с высокоточной системой наведения и другим современным оружием.

Почему же такие институты, как Совет Безопасности и Европейский союз, не включили «Хизбаллу» со всеми ее филиалами в перечень террористических организаций? Почему они позволяют «Хизбалле» подрывать суверенитет Ливана вместо того, чтобы предпринять решительные действия и положить конец ее террористической деятельности?

На прошлой неделе из района операций ВСООНЛ по Израилю были выпущены две ракеты. Это абсолютно недопустимо. Совет Безопасности должен воспользоваться возможностью продления

мандата ВСООНЛ в следующем месяце с целью пресечь террористическую деятельность «Хизбаллы» на юге Ливана, а также предоставить в распоряжение ВСООНЛ соответствующие инструменты, наделить их полномочиями и укрепить их решимость, с тем чтобы они могли выполнить возложенные на них задачи. В противном случае «Хизбалла» может втянуть весь регион в пучину войны, что приведет лишь к огромным разрушениям в Ливане.

Разве кризис в Ливане и использование «Хизбаллой» ливанских гражданских лиц в качестве «живого щита» не должны обсуждаться на сегодняшних прениях? Однако Совет Безопасности вновь предпочитает критиковать Израиль и поощрять палестинский экстремизм и политику непризнания.

С учетом того, что Совет не предпринимает решительных действий против наиболее злостных нарушителей прав человека в мире, таких как Иран и Сирия, и вместо этого особо выделяет единственное в мире еврейское государство, неудивительно, что такие компании, как «Бен и Джеррис» и «Юнилевер», позволяют себе бойкотировать исключительно Израиль. Эти компании не терзают никакие сомнения относительно того, насколько морально работать в странах, которые действительно являются одними из серьезнейших в мире нарушителей прав человека, но при этом объявляют антисемитский бойкот в отношении еврейского государства. В свете этих двойных стандартов заявления органов Организации Объединенных Наций и таких компаний, как «Бен и Джеррис», о том, что они руководствуются высокими идеалами и объективными стандартами, настолько несостоятельны, насколько жидким становится мороженое под летним солнцем.

Ни одна из неправительственных организаций, или даже Совет Безопасности, не могут разорвать тысячелетнюю связь между еврейским народом и его вечной столицей Иерусалимом. Под балдахин на каждой еврейской свадьбе во всем мире дается обещание помнить об Иерусалиме. И мы будем всегда выполнять это обещание. Израиль будет всегда сохранять приверженность принципам сосуществования и религиозной свободы всех народов и конфессий в Священном городе, и мы по-прежнему будем поддерживать статус-кво, несмотря на ложные утверждения об обратном, но никогда не согласимся с делегитимацией Советом Безопасности или

любым другим международным органом наших юридических, исторических и национальных прав в Иерусалиме.

Вместо того чтобы в очередной раз обвинять Израиль в нападениях, Совет может и должен много чего сделать для обеспечения стабильности, безопасности и будущего региона. Ему следует отказаться от риторики ХАМАС в отношении Иерусалима и призвать его к ответу за использование жителей сектора Газа в качестве «живого щита». Совет должен настоять на том, чтобы Палестинская администрация прекратила отказываться сотрудничать, положила конец финансированию террора и, наконец, согласилась вести диалог с Израилем без предварительных условий. Давление, которое палестинцы оказывают в Организации Объединенных Наций, никогда не приведет к достижению жизнеспособного решения. Только добрая воля, двусторонние переговоры и связи между людьми позволят нам продвинуться вперед на пути к миру.

Наконец, Совет Безопасности должен поддержать усилия Израиля и государств, занимающих умеренную позицию, по формированию новой региональной реальности, предусматривающей терпимость и сотрудничество. Израиль всегда будет протягивать руку дружбы всем тем, кто хочет сотрудничать в целях достижения мира. Надеемся, что Совет и его члены станут нашими партнерами в построении лучшего будущего для всего Ближнего Востока.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Хейстингс за ее сообщение. Еще раз хотела бы выразить глубокую признательность Организации Объединенных Наций за ее работу, особенно ее сотрудникам и Специальному координатору Веннесланну. Благодарю также г-жу Оппенгеймер за ее участие в сегодняшнем заседании. Приветствую и отмечаю участие Постоянного представителя Израиля и Постоянного наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя.

Соединенные Штаты по-прежнему привержены решению, предусматривающему сосуществование двух государств. И мы будем продолжать противо-

стоять несправедливым попыткам выделить Израиль на форумах Организации Объединенных Наций. Израильяне и палестинцы заслуживают равенства в том, что касается свободы, уважения достоинства, безопасности и процветания. Насилие непосредственно ставит под угрозу достижение этих целей. Поэтому нас обнадеживает то, что режим прекращения боевых действий между Израилем и боевиками, базирующимися в секторе Газа, в принципе сохраняется. По-прежнему призываем как израильян, так и палестинцев проявлять сдержанность и воздерживаться от провокационных действий и риторики, включая поселенческую деятельность, аннексию территории, выселения, сноса домов, подстрекательство к насилию и выплату компенсаций лицам, находящимся в тюрьме за совершение террористических актов.

Надеемся на партнерство с Израилем и Палестинской администрацией в деле поддержания спокойствия и предотвращения повторного обострения ситуации в Иерусалиме, будь то в Старом городе, на Храмовой горе/Аль-Харам аш-Шарифе или в Шейх-Джарре. Сейчас, когда острота проблемы последней эскалации ситуации снижается, мы должны выполнить свои обязательства по оказанию гуманитарной помощи и поддержке усилий по восстановлению в секторе Газа. В связи с этим Соединенные Штаты продолжают оказывать важнейшую гуманитарную помощь палестинским беженцам, которые находятся в уязвимом положении.

Две недели назад Соединенные Штаты подписали рамочный документ о сотрудничестве с Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). БАПОР и его сотрудники прилагают неустанные усилия по удовлетворению потребностей палестинских беженцев, но Агентство нуждается в усовершенствовании на оперативном и управленческом уровнях. Хочу внести ясность: Соединенные Штаты абсолютно нетерпимы к проявлениям антисемитизма, расизма или других форм ненависти в учреждениях Организации Объединенных Наций, включая БАПОР.

Именно поэтому в нашем рамочном документе о сотрудничестве — самом продуманном на сегодняшний день — изложены ожидания и содержатся контрольные показатели для повышения прозрач-

ности и подотчетности БАПОР в соответствии с принципами Организации Объединенных Наций, включая принцип нейтральности. Вскоре после подписания этого рамочного документа мы объявили о выделении БАПОР дополнительной гуманитарной помощи на сумму около 136 млн долл. США. Так, с учетом этого нового взноса общий объем гуманитарной помощи Соединенных Штатов уязвимым группам палестинцев, получающим поддержку от БАПОР, в этом году достиг 318 млн долл. США. Но даже с учетом нашей солидной поддержки потребности Агентства по-прежнему огромны.

Призываем другие государства-члены, особенно наших партнеров в регионе Залива, также взять на себя дополнительные финансовые обязательства. Помимо обеспечения стабильного финансового положения Агентства, крайне важно, чтобы БАПОР был в состоянии осуществлять свою деятельность в соответствии с гуманитарными принципами гуманности, нейтральности, беспристрастности и независимости. Мы будем рады сотрудничать с донорами в целях активизации работы на этом направлении.

Сейчас, когда мы предпринимаем шаги для оказания помощи нуждающимся палестинцам, мы обеспокоены также недавними сообщениями о действиях Палестинской администрации по ограничению свободы слова палестинцев и преследованию активистов и организаций гражданского общества. С этим нельзя мириться. В частности, мы глубоко обеспокоены в связи со смертью палестинского активиста Низара Баната. Необходимо тщательно расследовать обстоятельства его смерти и привлечь виновных к ответственности. В наших интересах содействовать прочному урегулированию ситуации в секторе Газа и предпринять шаги к прекращению страданий с обеих сторон.

В конце июня я имела честь встретиться с Лией Голдин. Ее сын Хадар был убит боевиками ХАМАС, и его останки по-прежнему находятся в секторе Газа. В течение последних семи лет семья Голдин неоднократно просила вернуть их. Во время встречи с ней я пообещала, что сделаю все возможное, чтобы поддержать ее усилия по возвращению останков сына. Ни один родитель — никто — не должен переживать такие ужасные события. Соединенные Штаты будут и впредь яростно вы-

ступать за возвращение останков израильских солдат, убитых в ходе боевых действий в секторе Газа, а также за возвращение израильских гражданских лиц, находящихся там в плену. И мы будем продолжать добиваться достойной жизни, гуманности, равенства и мира для всех.

Г-н Каканур (Индия) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Специального координатора Линн Хейстингс за ее сегодняшнее сообщение. Благодарю также исполнительного директора Юдифь Оппенгеймер за ее участие. Кроме того, приветствую присутствующих на сегодняшнем заседании наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя, и представителя Израиля.

Прекращение огня 21 мая было достигнуто благодаря согласованным усилиям и заверениям международного сообщества, которое активно продолжает свою дипломатическую работу в рамках переговоров о введении долгосрочного режима прекращения огня. Призываем все стороны проявлять сдержанность и воздерживаться от любых односторонних действий, которые могли бы привести к обострению напряженности. Для оказания гуманитарной помощи палестинцам по-прежнему жизненно важен регулярный и предсказуемый ввоз товаров по проверенным каналам в сектор Газа. Смягчение Израилем ограничений на ввоз предметов первой необходимости в сектор Газа и на перемещение пациентов, нуждающихся в неотложной медицинской помощи в Газе, — это шаги в правильном направлении, и их необходимо продолжать.

Индия приветствует все принятые меры по деэскалации ситуации и призывает обе стороны предпринять дальнейшие шаги для обеспечения бесперебойной доставки в сектор Газа гуманитарной помощи и других предметов первой необходимости. Такие меры укрепления доверия, за которыми последуют существенные действия, помогут укрепить режим прекращения огня.

Индия решительно поддерживает скорейшее восстановление и реконструкцию сектора Газа. В отчете Всемирного банка «Оперативная оценка ущерба и потребностей» расходы на нужды немедленного и краткосрочного восстановления оцениваются в 485 млн долл. США. Важно, чтобы международное сообщество доноров поддержало

восстановление Газы по линии Палестинской администрации. Призываем все палестинские стороны сотрудничать с Палестинской администрацией для обеспечения благополучия населения сектора Газа.

Индия и другие международные доноры продолжают оказывать Палестинской администрации помощь в целях развития для укрепления ее институтов управления и создания возможностей для социально-экономического роста палестинцев. Вместе с тем негативные тенденции на местах на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме еще больше отдаляют перспективы реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и угрожают свести на нет совокупные успехи, достигнутые в результате этих усилий.

В этой связи вновь выражаем свою обеспокоенность по поводу возможного законного выселения некоторых палестинских жителей в кварталах Шейх-Джарра и Сильван в Восточном Иерусалиме. Дома были построены в рамках договоренностей, достигнутых при содействии Организации Объединенных Наций. Мы по-прежнему глубоко обеспокоены продолжающимися столкновениями и ростом напряженности вокруг мечети Аль-Акса. Вновь заявляем о необходимости соблюдения исторического статус-кво в Восточном Иерусалиме и его окрестностях. Все стороны должны воздерживаться от провокационной и подстрекательской риторики в интересах мира и стабильности.

Столкновения, произошедшие на прошлой неделе в Иерусалиме, напоминают о сохраняющейся реальной возможности насильственных столкновений. Настоятельно призываем израильских и палестинских лидеров не останавливаться на восстановлении спокойствия и начать серьезный диалог для решения проблем, которые подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Индия всегда придавала большое значение обеспечению повышения уровня жизни палестинского народа и оказывала своевременную помощь в целях улучшения экономической и гуманитарной ситуации в Палестине. Индия также помогает строить школы, больницы и технопарки и поддерживает общественные проекты с быстрой отдачей в Палестине. Мы также участвуем в восстановлении сектора Газы.

В заключение подтверждаю твердую приверженность Индии достижению справедливого, мирного и надежного урегулирования палестино-израильского конфликта. Эта цель может быть достигнута только путем обеспечения того, чтобы два государства, Израиль и Палестина, жили бок о бок в условиях мира и безопасности. Нет другого пути достижения этой цели, кроме проведения прямых переговоров. Мы готовы поддержать все усилия наших региональных и международных партнеров по возобновлению переговоров и мирного процесса, которые могут дать всем палестинцам и израильтянам надежду на будущее.

Г-н де ла Фуэнте Рамирес (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарю г-жу Хейстингс и г-жу Оппенгеймер за их подробные сообщения. Приветствую участие делегаций Израиля и государства-наблюдателя Палестины в сегодняшнем заседании.

Как уже было сказано, несмотря на прекращение огня в мае, ситуация в этом районе остается нестабильной. Поступают сообщения о частых инцидентах с применением насилия, что чревато началом более масштабного конфликта. В связи с этим мы осуждаем недавние нападения на мечети. Мы обеспокоены продолжающимся расширением израильских поселений, включая перемещение поселенцев, конфискацию земель, снос жилых домов и последующее выселение палестинского населения. Последние инциденты со сносом произошли в Хирбет-Хумса и Рас-эт-Гине. Снос принадлежащих палестинцам строений привел к перемещению 108 человек, в том числе 62 несовершеннолетних. Такие действия противоречат резолюциям Совета Безопасности. В связи с этим мы настоятельно призываем Израиль с уважением относиться к оккупированным палестинским территориям, включая Восточный Иерусалим, и принять меры для обращения вспять негативных тенденций на местах в соответствии с резолюцией 2334 (2016).

Отмечаем продолжающееся сотрудничество между Израилем и Палестинской администрацией по гражданским вопросам и вопросам безопасности. Вместе с тем в отношении Палестинской администрации по-прежнему действуют бюджетные ограничения. Надеемся, что спор о передаче налоговых поступлений, собранных от имени Палестинской администрации, будет оперативно урегулирован. При этом призываем Палестинскую администрацию ува-

жать свободу слова, свободу ассоциации и право на протесты и оперативно расследовать обстоятельства смерти активиста Низара Баната. Виновные в его гибели должны быть привлечены к ответственности.

Призываем также назначить новую дату проведения свободных, инклюзивных и прозрачных выборов. Защита прав человека и периодическое проведение выборов являются краеугольными камнями процесса государственного строительства в любом демократическом государстве.

Что касается сектора Газа, то мы высоко оцениваем усилия международного сообщества по обеспечению финансовых и материальных ресурсов для его восстановления, включая топливо, безвозмездно предоставленное Катаром. Призываем Израиль как можно скорее снять блокаду и облегчить импорт основных товаров. Кроме того, призываем ХАМАС сотрудничать с учреждениями Организации Объединенных Наций для ускорения усилий по восстановлению сектора Газа.

Мексика осуждает нападения на Израиль, совершаемые путем запуска ракет и зажигательных устройств с территории Газы и ракет из южной части Ливана. Призываем стороны проявлять максимальную сдержанность, избегать непропорционального применения силы и прекратить провокации.

Обнадеживают недавно состоявшиеся контакты между новым израильским руководством и правительствами Иордании, Египта и Турции. Надеемся, что эта открытость отразится и на отношениях с Палестинской администрацией в целях возобновления мирных переговоров. Крайне важно разорвать порочный круг насилия. Поэтому мы вновь заявляем о необходимости устранения коренных причин конфликта и подчеркиваем нашу поддержку усилий международного сообщества, направленных на достижение этой цели.

После стольких лет конфликта многие палестинцы и израильтяне хотят жить в мире и безопасности. Это законное желание. В связи с этим мы считаем, что международное сообщество обязано содействовать достижению этой цели.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Специального координатора Линн Хейстингс за ее сообщение. Кроме того, выражаю признательность г-же Юдифь Оппенгеймер за ее ценные замечания.

Позвольте мне прежде всего заявить о решительной поддержке Норвегией усилий Организации Объединенных Наций и Специального координатора по ближневосточному мирному процессу по обеспечению долгосрочного прекращения огня. Несмотря на эти усилия, ситуация в Палестине остается неразрешенной и напряженной. Как вновь показало выступление г-жи Хейстингс, в данный момент больше всего необходимы стабильность и устойчивые решения.

В качестве Председателя группы доноров для Палестины — Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам — Норвегия провела рабочее совещание в начале этого месяца. На этом совещании обсуждалось критическое финансовое положение Палестинской администрации и гуманитарные потребности и потребности в области развития Палестины, особенно в Газе. Положительным является тот факт, что после этого совещания впервые за несколько лет произошел прямой контакт между членами израильского правительства и президентом Аббасом.

Мы также приветствуем намерение возобновить заседания Совместного экономического комитета в рамках Парижского протокола. СКС остается единственной площадкой для объединения сторон и доноров для оказания содействия в создании основ палестинского государства в рамках подготовки к урегулированию конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Нам обнадеживают прогресс и диалог в ходе последнего заседания СКС, и мы с нетерпением ожидаем проведения совещания на уровне министров в сентябре этого года в Нью-Йорке.

На сегодняшний день с учетом обострившейся политической напряженности экономическая и финансовая ситуация в Палестине более серьезная и более тяжелая, чем, возможно, когда-либо прежде. Международное сообщество должно сотрудничать со сторонами в укреплении экономики Палестины и улучшении социально-экономических условий ее населения.

Укрепление Палестинской администрации имеет решающее значение для оказания помощи палестинскому народу и обеспечения развития как на Западном берегу, так и в Газе. Сильная Палестинская администрация — это орган, который обеспечен достаточным финансированием, работа

которого хорошо отлажена и который является подотчетным, имеет демократическую легитимность и пользуется поддержкой населения, а также не допускает насилия в отношении политических оппонентов и журналистов.

Мы по-прежнему обеспокоены продолжающимся расширением поселений, сносом домов, выселениями и насилием. Мы принимаем к сведению сообщения о значительно активизировавшейся в этом году практике сноса домов и выселений на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Особую озабоченность вызывает постоянный снос домов в палестинской бедуинской деревне Хумсаэль-Бакайя, а также запланированное строительство в поселении Гиват-Хамато, которое грозит потерей связи между Восточным Иерусалимом и Вифлеемом и южной частью Западного берега.

Все принимаемые Израилем меры, направленные на изменение демографического состава, характера и статуса оккупированной палестинской территории, являются незаконными с точки зрения международного гуманитарного права и серьезно подрывают перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Все стороны должны уважать права человека, включая право на свободу собраний и мирный протест. Мы вновь заявляем о необходимости сохранения статус-кво святых мест в Иерусалиме.

В заключение хотела бы еще раз подчеркнуть, что сложившаяся ситуация является неустойчивой. Палестинская администрация находится в критическом финансовом положении. В Газе по-прежнему не установлен прочный режим прекращения огня, и гражданское население будет продолжать испытывать страдания до тех пор, пока не будет запущен политический процесс и не прекратится оккупация. Сейчас, как никогда ранее, настоятельно необходимо возобновить конструктивные переговоры.

Г-н Данг (Вьетнам) *(говорит по-английски)*: Благодарю заместителя Специального координатора Линн Хейстингс за ее исчерпывающее сообщение, а также выражаю признательность г-же Юдифь Опенгеймер за то, что она поделилась с нами своими соображениями. Тепло приветствую присутствующих на сегодняшнем заседании представитель Палестины и Израиля.

Спустя два месяца после объявления о прекращении огня мы по-прежнему крайне обеспокоены продолжающимся насилием на оккупированной палестинской территории, особенно на Западном берегу. Ситуация на местах остается нестабильной. Вызывает глубокое беспокойство последний инцидент, произошедший в прошлую пятницу, 23 июля, в деревне Бейта на Западном берегу, а также другие подобные столкновения, имевшие место ранее. Настоятельно призываем израильские власти воздерживаться от использования чрезмерной силы, особенно от стрельбы боевыми патронами по гражданскому населению. Необходимо положить конец риторике и провокационным действиям, приводящим к опасному развитию событий на местах. Эти действия и инциденты только усиливают разногласия между израильтянами и палестинцами и осложняют все усилия по достижению мира. Для пресечения таких актов насилия необходимо устранить коренные причины сложившейся ситуации.

Во-первых, основными причинами недовольства, которые приводят к протестам, являются продолжающаяся десятилетиями оккупация, поселенческая деятельность, снос домов, угроза принудительного выселения и нарушение статус-кво святых мест в Восточном Иерусалиме. Произошедший на прошлой неделе инцидент вблизи незаконного поселения Эвьятар представляет собой типичный пример того, как поселенческая активность может привести к насилию. Эта активность является одной из причин конфликта. Вновь призываем Израиль немедленно прекратить такую деятельность, а также поддерживать и уважать историческое значение и статус-кво святых мест в Иерусалиме. Считаем, что это отвечает интересам безопасности самих израильтян.

Во-вторых, остающиеся надежды на мир подорваны отсутствием прогресса в мирном процессе. Во время активизации боевых действий, в частности в мае, мы были свидетелями активных усилий по достижению прекращения огня, и мы благодарны всем тем, кто их прилагал. Однако не менее важно уделять такое же пристальное внимание осуществлению долгосрочных мер и шагов. В этой связи с удовлетворением отмечаем произошедшие недавно позитивные события, открывающие путь к диалогу, и настоятельно призываем лидеров всех соответствующих сторон принять безотлагательные меры для оживления мирного процесса. Кроме того,

приветствуем все инициативы, призванные побудить соответствующие стороны к справедливому, всеобъемлющему и устойчивому урегулированию конфликта. Вьетнам по-прежнему поддерживает принцип сосуществования двух государств, включая создание Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, существующего бок о бок с Государством Израиль в условиях мира и в пределах безопасных и международно признанных границ, существовавших до 1967 года, в соответствии с согласованными параметрами, а также нормами международного права, Уставом Организации Объединенных Наций и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016).

На протяжении десятилетий непрекращающегося насилия от конфликта больше всего страдают дети. Они гибнут или получают ранения в результате неизбирательных нападений. Сталкиваются со всевозможными формами насилия, провокационными действиями и подстрекательством. Им отказывают в доступе к гуманитарной помощи, образованию и медицинскому обслуживанию. Их дома сносят. Их семьи лишаются крова, и многие из них становятся бездомными. К сожалению, они больше не верят в то, что международное сообщество, власти и даже их родители способны помочь им и защитить их. Эти трагические события имеют последствия не только для нынешнего, но и для будущих поколений.

В этой связи соответствующие органы власти и международное сообщество должны активизировать усилия по прекращению насилия, установлению мира и облегчению страданий затронутых конфликтом лиц. Сейчас, как никогда ранее, настоятельно необходимо оказать гуманитарную помощь палестинскому гражданскому населению, особенно в Газе. Призываем все соответствующие стороны содействовать доставке гуманитарной помощи. Высоко оцениваем ту роль в оказании помощи нуждающимся, которую играют учреждения Организации Объединенных Наций, особенно Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Призываем международных доноров и далее поддерживать усилия в области гуманитарной помощи и восстановления, с тем чтобы облегчить тяжелое положение палестинского народа.

Г-н Абарри (Нигер) (*говорит по-французски*): Хотел бы поблагодарить г-жу Линн Хейстингс и г-жу Юдифь Оппенгеймер за их информативные сообщения о ситуации на Ближнем Востоке. Приветствую участвующих в этом заседании постоянных представителей Израиля и Палестины, чьи соображения помогают нам определить направление нашей дискуссии. Как сказал один известный писатель, чем чаще повторяют слово, тем дольше оно будет жить.

Два месяца назад после активных дипломатических усилий была достигнута договоренность о прекращении огня, с тем чтобы положить конец эскалации насилия между Израилем и Палестиной, которая, пожалуй, стала одной из самых кровопролитных за всю историю конфликта. Мы отдаем себе отчет в том, насколько нестабильно это перемирие, и в этой связи также напоминаем о необходимости принятия обеими сторонами более активных мер, которые могли бы способствовать не только укреплению режима прекращения огня, но и восстановлению спокойной обстановки и установлению доверия между израильтянами и палестинцами, с тем чтобы создать условия для возобновления мирного процесса.

С учетом той ситуации, которую мы в течение некоторого времени наблюдаем на Ближнем Востоке, перспективы мирного сосуществования этих двух народов и восстановления мира, как представляется, отдаляются, и над регионом по-прежнему нависает угроза нестабильности и насилия.

Необходимо положить конец запускам воздушных шаров с зажигательной смесью из Газы в направлении Израиля. То же самое можно сказать и о неконтролируемой поселенческой политике, которая уже несколько десятилетий проводится Израилем на палестинских территориях, вызывая неизмеримые страдания и порождая отчаяние. Примерами этой политики служит проведенный 29 июня снос зданий в Сильване, в оккупированном районе Эль-Бустан в Восточном Иерусалиме, и снос 7 июля зданий в бедуйской деревне Хумса-эль-Букайя в долине реки Иордан. В ходе последней операции было снесено несколько жилых и сельскохозяйственных построек, в том числе возведенных на деньги международного сообщества, в результате чего почти 65 человек, включая 35 детей, остались без воды и пищи и лишились крова в условиях палящей жары, царящей в долине реки Иордан в это время года.

Часто проводимые по инициативе военных, эти израильские операции проходятся в условиях отсутствия каких-либо средств правовой защиты у палестинцев, которым ничего не остается кроме как подчиниться диктату оккупирующей державы, которая в лучшем случае насильственно переселяет их, а в худшем — просто бросает на произвол судьбы.

Нигер хотел бы еще раз напомнить, что уничтожение и захват частной собственности, а также конфискация земли и строительство поселений на оккупированных территориях запрещены международным правом. Такие действия нарушают резолюции Организации Объединенных Наций, в том числе резолюцию 2334 (2016); они подрывают усилия международного сообщества по конструктивному урегулированию конфликта и постоянно увеличивают риск столкновений между двумя народами.

Более того, именно поселенческая политика, несправедливость и дискриминация в отношении палестинского народа являются причиной недовольства, бунтов и насилия. Трагические события мая прошлого года, а также всплеск протестов на оккупированных территориях являются наглядным тому подтверждением и должны побудить Совет Безопасности в соответствии с его обязательствами сделать все возможное, чтобы положить этому конец.

Сейчас я хотел бы затронуть два других, но не менее тревожных аспекта, связанных с поселенческой политикой, проводимой Израилем на оккупированных палестинских территориях: речь идет о травмах, причиняемых палестинским детям в результате сноса их домов, и о системе апартеида, формирующейся в результате многочисленных нарушений прав палестинцев. Согласно недавнему отчету неправительственной организации «Спаси детей», из-за сноса палестинских строений за последние 12 лет перемещенными лицами стали по меньшей мере 6000 детей. Четверо из пяти палестинских детей, чьи дома были разрушены Израилем, заявляют, что чувствуют, что мир от них отвернулся. У большинства опрошенных детей был зафиксирован высокий уровень психологического стресса, а именно чувств грусти, страха, депрессии и тревоги. Все эти ограничения, произвольные аресты и дискриминация создают атмосферу униже-

ния, страха и ежедневного угнетения, в которой существует палестинский народ. Грубые нарушения прав палестинского народа, в том числе прав тысяч женщин и детей, в результате незаконной оккупации Израиля должны подтолкнуть нас к действиям и побудить нас продемонстрировать большую ответственность и решимость, чтобы положить конец страданиям и трагедии, в условиях которых палестинский народ живет уже несколько десятилетий.

Более того, только предприняв все вышеперечисленные шаги, мы сможем надеяться на установление мира и доверия в отношениях между Израилем и Палестиной, а также на создание благоприятных условий для возобновления мирных переговоров с целью реализации единственного жизнеспособного решения — урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Дабы убедиться в том, что у нас есть все шансы достичь этой цели, мы призываем международное сообщество, «четверку», членов Совета и региональных игроков продолжать оказывать необходимое давление с тем, чтобы в конечном итоге прекратить любые действия и практику, которые ставят под угрозу мир между израильянами и палестинцами и их мирное сосуществование.

Учитывая, что от повторения речь лучше запоминается, в завершении своего выступления наша делегация хотела бы сказать, что нас по-прежнему беспокоит ситуация в секторе Газа. После обстрела этого анклава в мае прошлого года израильские власти ужесточили ограничения на регулярное перемещение товаров через контрольно-пропускные пункты в сектор Газа. Если эти ограничения останутся в силе, они возымеют серьезные последствия для оказания гуманитарной помощи, которая имеет решающее значение для восстановления и реконструкции самого сектора Газы, а также его экономики. Именно поэтому мы настоятельно призываем Израиль проявить больше сострадания к жителям сектора Газы, которые уже достаточно намучились, и смягчить введенные им меры, чтобы предотвратить маячащую на горизонте трагедию.

Оккупирующая держава обязана выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву в части защиты прав народов, находящихся под ее контролем. Нигер заявляет, что только возвращение к международным параметрам и возобновление мирного процесса, ведущего к

урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств, в рамках которого оба государства остаются жизнеспособными, суверенными и независимыми, живущими бок о бок в мире и безопасности, может привести к приемлемому решению. Однако никакое решение не может быть достигнуто без учета неотъемлемых прав палестинского народа.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Хотел бы поблагодарить заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-жу Хейстингс и г-жу Оппенгеймер за их выступления, которые могут помочь Совету Безопасности лучше понять ситуацию и более подробно ее обсудить. Тепло приветствую присутствующих на сегодняшнем заседании представителей Палестины и Израиля.

Прошло два месяца с момента окончания последнего конфликта в секторе Газа, однако ситуация на оккупированной палестинской территории остается нестабильной. Односторонние действия Израиля все больше активизируются, что вызывает обеспокоенность. Только в июле Израиль снес или конфисковал десятки палестинских построек в деревне Хумса-эль-Бакайя и Рас-ат-Тин, переселив более 100 палестинцев, в том числе детей, непосредственно накануне праздника Ид аль-Адха. Израильская полиция вступила в столкновения с представителями мусульманской общины возле мечети Аль-Акса, что обострило напряженность в Восточном Иерусалиме.

Китай призывает все стороны проявлять максимальную сдержанность и воздерживаться от действий, которые могут привести к дальнейшей эскалации. Израиль должен добросовестно выполнять соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, прекратить сносить палестинские дома и выселять палестинских жителей, прекратить расширять существующие поселения, положить конец насилию, угрозам и провокациям в отношении мусульманской общины и по настоящему уважительно относиться к историческому статус-кво святых мест в Иерусалиме.

Текущая гуманитарная ситуация в Палестине вызывает тревогу. Международное сообщество должно увеличить объем помощи палестинскому народу и поддержать возобновление строительства в секторе Газа. Настоятельно призываем Израиль

добросовестно выполнять свои обязательства по международному праву, обеспечить безопасность и права гражданских лиц на оккупированных территориях, облегчить доступ гуманитарной помощи и незамедлительно и полностью снять блокаду с сектора Газа.

Китай всегда отстаивал интересы палестинского народа и неоднократно в чрезвычайных обстоятельствах перечислял денежные средства, поставлял материалы для борьбы с коронавирусом заболеванием и вакцины и оказывал другую гуманитарную помощь. Ранее в этом месяце мы безвозмездно перечислили 1 миллион долларов в бюджет Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ на финансирование его программы продовольственной помощи населению сектора Газа.

Китай продолжит оказывать Палестине столь необходимую помощь и передаст дополнительно 1 миллион доз вакцин. В партнерстве с Египтом Китай планирует использовать совместно созданный двумя странами в Египте завод по производству вакцин для производства полумиллиона доз вакцин для палестинцев в секторе Газа.

Палестинский вопрос является главной причиной беспокойной обстановки на Ближнем Востоке. Решение этого вопроса нельзя откладывать на неопределенный срок. Китай по-прежнему твердо намерен поддерживать справедливое дело палестинского народа, добивающегося соблюдения своих национальных прав. Мы выступаем за создание независимого Государства Палестина, обладающего полным суверенитетом в пределах границ, существовавших по состоянию на 1967 год, со столицей в Восточном Иерусалиме.

Недавно член Государственного совета и министр иностранных дел Ван И подробно обсудил палестинский вопрос с руководством соответствующих стран во время своего визита на Ближний Восток. Он подчеркнул, что в отношении урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств сложился международный консенсус, в основе которого должны лежать принципы равенства и справедливости. Это также — единственное практическое решение палестинского вопроса.

Китай озвучил три тезиса в отношении осуществления решения о двух государствах. Во-первых, необходимо укреплять власть Палестинской администрации и наделить ее правом осуществлять суверенные функции в сфере безопасности, финансовой сфере и других областях, с тем чтобы она получила эффективный контроль над автономными и оккупированными территориями. Во-вторых, необходимо поддерживать палестинские фракции в их стремлении к обеспечению большего единства, с тем чтобы они могли добиться внутреннего примирения путем консультаций и диалога и пришли к единой позиции по переговорам об урегулировании палестинского вопроса. В-третьих, следует поощрять Палестину и Израиль к возобновлению мирных переговоров на основе урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Палестинские и израильские переговорщики вполне могут проводить прямые переговоры в Китае. Кроме того, Китай призывает к проведению международной мирной конференции под руководством Организации Объединенных Наций с участием постоянных членов Совета Безопасности и всех участников ближневосточного мирного процесса с целью поиска всеобъемлющего, прочного и справедливого решения палестинского вопроса и создания условий для мирного сосуществования этих двух стран.

Эти выдвинутые Китаем идеи нашли положительный отклик в странах региона, их приветствовал в своем заявлении министр иностранных дел Палестины г-н аль-Малики. Мы готовы работать с соответствующими сторонами и международным сообществом, с тем чтобы реализовать на практике принципы истинной многосторонности, укреплять международное сотрудничество, защищать равенство и справедливость, добиться урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, воплотить консенсус в реальные действия и продолжать прилагать неустанные усилия, направленные на скорейшее достижение прочного мира и стабильности на Ближнем Востоке.

Г-н Кибойно (Кения) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить заместителя Специального координатора Линн Хейстингс и г-жу Юдифь Оппенгеймер за их подробные сообщения. Мы также отмечаем и приветствуем при-

существование на сегодняшнем заседании представителя Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя, а также представителя Израиля.

Кения отмечает, что, несмотря на неустойчивость режима прекращения огня, на различных уровнях продолжают прилагаться усилия, направленные на продвижение ближневосточного мирного процесса и возобновление участия сторон в политическом процессе, в том числе по линии Канцелярии Специального координатора Организации Объединенных Наций и специальных посланников ближневосточной «четверки», а также в рамках региональных посреднических усилий, прилагаемых при ведущей роли соседних стран. Признаем, что конструктивное и инклюзивное взаимодействие на всех уровнях — от гражданской дипломатии до официальных дипломатических усилий, прилагаемых властями государства, — играет важнейшую роль в обеспечении стабильной работы по установлению мира.

Мы продолжаем призывать все стороны воздерживаться от нагнетания напряженности, провокаций и подстрекательских действий, которые создают угрозы для и без того хрупкого мира в Иерусалиме и во всем регионе. Я также подтверждаю, что Кения осуждает все акты насилия и другие нарушения любыми сторонами резолюций Совета Безопасности, включая резолюцию 2334 (2016).

Мы решительно осуждаем все террористические нападения и способствующие распространению терроризма акты, совершенные ХАМАС, «Палестинским исламским джихадом» и другими группами боевиков, и вновь заявляем, что преднамеренное нападение на гражданских лиц не может иметь никаких оправданий. Продолжаем настоятельно призывать новое израильское правительство урегулировать ситуацию с принудительным выселением некоторых палестинских семей из их домов в кварталах Шейх-Джарра и Сильван Восточного Иерусалима.

Кения вновь подчеркивает, что для полного осуществления резолюции 2334 (2016) на практике необходимо решить вопросы, касающиеся поселений, территориальной неразрывности и жизнеспособности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Действительно, создание Израилем в нарушение международного права поселений на оккупированной палестинской

территории, включая Восточный Иерусалим, остается серьезным препятствием на пути к реализации концепции, которая основана на принципе сосуществования двух государств и в соответствии с которой эти два государства, Израиль и Палестина, могли бы жить бок о бок в условиях мира и в пределах безопасных и признанных границ, основанных на границах 1967 года. Мы также подтверждаем, что продолжающаяся экономическая изоляция отдельных частей региона от более широких региональных и глобальных рынков имеет последствия для мира, безопасности и стабильности всего региона Ближнего Востока.

Кения настоятельно призывает к тому, чтобы по мере восстановления сектора Газа были приняты меры по предотвращению нецелевого использования и перенаправления гуманитарной помощи ХАМАС и другими вооруженными группами. Отмечаем, что в ходе недавней совместной оперативной оценки ущерба и потребностей (ООУП) Газы, которая была проведена в июне 2021 года Группой Всемирного банка, Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций после конфликта в мае 2021 года, отмечалась необходимость скорейшей реализации инициатив по восстановлению, предусматривающих, например, обеспечение надлежащих гарантий для защиты от любых подобных нарушений. В этой связи, в то время как консультации в рамках ООУП продолжаются при поддержке Специального комитета по связи, мы подчеркиваем, что своевременное принятие мер и обеспечение беспрепятственного гуманитарного доступа в пострадавшие районы должны стать обязательным условием реализации всех существующих соглашений, инструментов и механизмов, с тем чтобы не только предотвращать любые нарушения, но и представлять рекомендации, которые позволят комплексно решить проблему жесткости и закрытого характера экономики Газы, в координации с Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

По-прежнему вызывает беспокойство низкий охват вакцинацией населения в Газе, на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме, особенно в связи с ростом числа случаев инфицирования вариантом «дельта». Мы приветствуем и поощряем усилия, направленные на обеспечение равенства в доступе к вакцинам и медицинскому обслуживанию.

В заключение я вновь заявляю о том, что насущная необходимость найти новый подход после продолжавшихся 11 дней боевых действий в мае будет определяющим фактором реальной стабилизации ситуации, изменения негативных тенденций на местах и создания условий, необходимых для успешного проведения прямых переговоров об окончательном статусе.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Благодарим заместителя спецкоординатора Линн Хейстингс за брифинг. Внимательно выслушали Юдифь Оппенгеймер.

Главными задачами на предстоящий период считаем закрепление договоренностей о прекращении огня и оказание срочной гуманитарной помощи всем пострадавшим и нуждающимся в секторе Газа. Ключевое значение в этой связи имеет проявление обеими сторонами сдержанности, отказ от односторонних шагов и провокационных действий.

Прежде всего это касается насильственного выселения палестинцев, экспроприации домов и земельных участков, строительства поселений, произвольных арестов и любых проявлений насилия. Необходимо обеспечить уважение особого статуса и неприкосновенность святых мест Иерусалима. Крайне важно также активизировать усилия по оказанию помощи палестинским властям в преодолении социально-экономических трудностей.

Значительное влияние на эту сферу жизни продолжает оказывать пандемия коронавирусного заболевания, с которой в одиночку палестинцам не справиться. В этой связи выступаем за комплексное гуманитарное содействие палестинцам на оккупированных территориях и в соседних странах по линии специализированных агентств Организации Объединенных Наций, в первую очередь Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, без политизации и предварительных условий. Важное значение в этой связи имеет и палестино-израильское взаимодействие.

Перечисленные вызовы являются срочными, неотложными задачами. Их решение, безусловно, будет способствовать стабилизации обстановки. Однако необходимо признать, что такая стабилизация не будет и не должна означать, что международное сообщество может на этом успокоиться.

Напротив, события прошедшего мая подтвердили, что без движения на пути к справедливому решению палестинского вопроса спокойствия ни в Палестине, ни во всем регионе обеспечить не удастся.

Считаем, что нельзя упускать из виду, откладывая «до лучших времен» задачу возобновления политического процесса урегулирования, включая перезапуск прямых палестино-израильских переговоров по всем вопросам окончательного статуса на общепризнанной международно-правовой основе. Полагаем важным стремиться к консолидации международных усилий в пользу решения палестинской проблемы в соответствии с двугосударственным принципом. Особую роль отводим ближневосточному «квартету», остающемуся единственным международно признанным механизмом сопровождения палестино-израильского урегулирования. Высоко ценим также усилия Египта по преодолению межпалестинского раскола, являющегося необходимым элементом реанимирования мирного процесса.

В этих условиях мы намерены продолжить добиваться активизации деятельности «квартета», призываем наших коллег по «четверке» рассмотреть наши известные инициативы, в том числе по проведению министерской встречи, а также консультаций в расширенном формате с участием региональных государств. Одновременно рассчитываем на поддержку этих шагов со стороны международного сообщества.

Г-н Липанд (Эстония) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Специального координатора Хейстингс и г-жу Оппенгеймер за их сообщения. Эстония присоединяется к заявлению, представленному от имени Европейского союза и его государств-членов.

Прежде всего хотел бы остановиться на сохраняющейся нестабильной ситуации в отношениях между Израилем и сектором Газа. Крайне важно, чтобы стороны и далее соблюдали режим прекращения огня и делали все возможное для того, чтобы избежать нового насилия. Недопустимо запускать шары с зажигательной смесью в направлении Израиля. Израиль имеет право защитить себя и обеспечить безопасность и защиту гражданского населения. Мы всецело поддерживаем международные и региональные усилия по установлению долгосрочного мира, созданию условий для проведения

восстановительных работ в секторе Газа и обеспечению беспрепятственного гуманитарного доступа на всю его территорию. Все стороны должны предпринять шаги в целях улучшения гуманитарной и социально-экономической ситуации в секторе Газа, учитывая при этом интересы безопасности Израиля.

Необходимо продолжать усилия по созданию необходимых условий для возобновления прямых переговоров по выработке двугосударственного решения на базе норм международного права и положений соответствующих резолюций Совета Безопасности. Пока все эти условия не будут выполнены, мы настоятельно призываем правительство Израиля и Палестинскую автономию предпринять практические шаги для восстановления доверия. Жизненно важное значение имеют дальнейшая координация усилий по борьбе с пандемией коронавируса и укрепление экономического сотрудничества, что пойдет на пользу гражданам обеих сторон. Мы также призываем все стороны нормализовать нестабильную ситуацию на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме. Необходимо соблюдать и сохранять статус-кво святых мест.

Эстония обеспокоена продолжающейся деятельностью Израиля по расширению поселений, выселению и сносу палестинских строений на Западном берегу, в том числе и в Восточном Иерусалиме. Она противоречит международному праву и ведет к усилению трений в ситуации, которая и без того характеризуется напряженностью. Мы также глубоко обеспокоены смертью активиста Низара Баната после его ареста силами безопасности Палестинской автономии в Хевроне и последовавшими за этим столкновениями между протестующими и силами безопасности в Рамаллахе. Призываем провести всестороннее и независимое расследование этого инцидента. Осуществление права на свободное выражение мнений должно быть гарантировано всем.

Наконец, что касается решения отложить выборы в Палестине, то мы призываем все соответствующие стороны поддержать усилия по назначению новой даты выборов и обеспечению того, чтобы выборы были свободными, справедливыми и всеобщими и прошли на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Г-н Ладеб (Тунис) (*говорит по-арабски*): Благодарю г-жу Линн Хейстингс за ее сообщение и в ее лице — Генерального секретаря и Специального координатора по ближневосточному мирному процессу. Выражаю также признательность всем тем, кто от имени Организации Объединенных Наций работает на оккупированной палестинской территории, за их достойные похвалы усилия по облегчению страданий палестинского народа и содействию достижению мира. Благодарю также г-жу Юдифь Оппенгеймер за ее сообщение.

Международному сообществу удалось не дать разрастись последнему кризису, вызванному агрессией Израиля против сектора Газа и грубыми нарушениями прав палестинских жителей и верующих в Харам-аш-Шарифе, которые по-прежнему имеют место на Западном берегу, особенно в Восточном Иерусалиме. Кроме того, израильские поселенцы, поддерживаемые оккупационными силами, продолжают нарушать неприкосновенность мечети Аль-Акса и совершать акты агрессии против палестинцев в Старом городе. Оккупационные власти по-прежнему не сворачивают поселенческую деятельность и продолжают сносить дома, вследствие чего возникают серьезные опасения относительно возможности новой волны насилия и серьезных последствий для безопасности и стабильности в регионе.

Принимая во внимание эту опасную ситуацию, Тунис вновь призывает международное сообщество, особенно Совет Безопасности, выполнить свой долг и заставить оккупирующую державу соблюдать свои обязательства по международному праву, международному гуманитарному праву и международным стандартам в области прав человека, положить конец всем нарушениям, отказаться от экспансионистских планов и поселенческих проектов и прекратить все односторонние действия, которые могут привести к новой вспышке насилия и дальнейшей эскалации ситуации и тем самым подорвать перспективу достижения справедливого, всеобъемлющего и прочного мира на Ближнем Востоке. Мы также призываем к привлечению ответственности за грубые нарушения норм международного права и положений соответствующих резолюций Совета Безопасности на оккупированной палестинской территории и требуем положить конец безнаказанности.

Учитывая напряженную ситуацию на местах и отсутствие каких-либо значимых перспектив урегулирования этого конфликта, члены Совета должны сейчас активизировать свои усилия по поиску путей и средств, необходимых для деэскалации напряженности и выхода из тупика в мирном процессе, и возобновить переговоры на основе норм международного права, положений соответствующих резолюций Совета Безопасности и согласованных параметров.

Вновь призываем ближневосточный «квартет» удвоить свои усилия и активизировать свое взаимодействие с соответствующими сторонами, с тем чтобы помочь создать условия, необходимые для установления мира, прекращения оккупации, создания независимого и суверенного палестинского государства в границах по состоянию на 1967 год со столицей в Восточном Иерусалиме и укрепления региональной безопасности и стабильности.

Остается открытым вопрос, как долго будет продолжаться несправедливая оккупация, представляющая собой вопиющее нарушение норм международного права и положений соответствующих резолюций Совета Безопасности. Совет четко обозначил свою позицию по этому вопросу более 54 лет тому назад — в резолюции 242 (1967), в которой он призвал к выводу оккупационных сил с палестинских территорий в соответствии с границами по состоянию на 4 июня 1967 года. Мы обязаны обеспечить соблюдение международных резолюций. Единственный путь добиться этого — с помощью жестких и эффективных совместных действий, направленных на возобновление серьезных и пользующихся доверием переговоров в соответствии с согласованными параметрами и конкретным графиком.

Принимая во внимание продолжающуюся десятилетиями агрессию против Палестины и несправедливую блокаду сектора Газа, который постоянно подвергается нападениям, мы должны увеличить объем гуманитарной помощи жителям оккупированной палестинской территории и одновременно активизировать усилия в области строительства и восстановления. В свете растущих гуманитарных потребностей палестинских беженцев, особенно в связи с угрозой, которую представляет собой пандемия, необходимо удовлетворить финансовые потребности Ближневосточного агентства Организа-

ции Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, с тем чтобы Агентство могло продолжать оказывать свои жизненно важные услуги.

В заключение вновь заявляем о том, что мир и безопасность на Ближнем Востоке невозможны без справедливого, всеобъемлющего и прочного урегулирования арабо-израильского конфликта в соответствии с нормами международного права и положениями резолюций, обладающих международной легитимностью. Любые попытки представить текущую ситуацию в качестве свершившегося факта не изменят этой истины. Это приведет лишь к дальнейшей эскалации и поставит под угрозу региональный и международный мир и безопасность.

Решительно выступая на стороне справедливости, Тунис неизменно оказывает принципиальную поддержку братскому палестинскому народу, с тем чтобы положить конец оккупации и восстановить его законные и неотъемлемые права.

Г-жа Кинг (Сент-Винсент и Гренадины) (*говорит по-английски*): Я благодарю всех наших докладчиков за их сообщения. Приветствую также принимающих участие в сегодняшнем заседании наших коллег — представителей Израиля и Государства Палестина.

Сент-Винсент и Гренадины продолжают разделять стремление народа Государства Палестина жить в пределах безопасных и надежных границ. Как оккупирующая держава, Израиль обязан восстановить нормальную гражданскую жизнь для всех палестинцев и обеспечить реализацию прав человека жителей оккупированной территории. К сожалению, в последние месяцы напряженность внутри Государства Палестина нагнетали внешние силы, ослабляя страну и подрывая надежду ее народа. Мы должны добиваться установления безопасного и прочного мира между израильтянами и палестинцами и консолидации усилий в интересах сохранения перспектив устойчивого решения на основе сосуществования двух государств, не допускающая отхода от соответствующих резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. В связи с этим мы призываем в качестве неотложного приоритета активизировать усилия по линии ближневосточного «квартета» для возобновления мирных переговоров и обсуждений.

Что касается вопроса о поселениях на оккупированной палестинской территории, то крайне важно понимать, что поселения носят незаконный характер. Международное право предельно ясно трактует эту ситуацию. Напомним, что в 2004 году Международный суд Организации Объединенных Наций единогласно постановил, что израильская поселенческая деятельность на оккупированной палестинской территории нарушает статью 49 четвертой Женевской конвенции. Мы также должны действовать как ответственные члены международного сообщества и осудить подобные нарушения международного права.

Последствия незаконной израильской оккупации Западного берега, включая Восточный Иерусалим, наглядно показывают то, за что ведут ежедневную борьбу палестинцы. Сент-Винсент и Гренадины по-прежнему обеспокоены политикой Израиля по сносу домов и уничтожению имущества палестинцев на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Равным образом мы безоговорочно осуждаем недавний снос израильскими оккупационными силами построек в палестинской бедуинской деревне Хумса-эль-Бакайя в северной части долины реки Иордан на оккупированном Западном берегу. Этим действиям не может быть никаких оправданий. Международное сообщество должно предпринять эффективные и своевременные дипломатические действия, с тем чтобы положить конец этой политике.

Переходя к ситуации в осажденном секторе Газа, следует отметить, что мы обеспокоены ухудшением гуманитарного кризиса, который усугубился в результате 11-дневной войны в Газе, несмотря на то что дальнейшие нападения удастся сдерживать благодаря заключенному хрупкому прекращению огня. Необходимо начать серьезную работу по восстановлению Газы. Приветствуем те малые шаги, что уже были предприняты в этом направлении, однако необходимо сделать гораздо больше. По оценкам Организации Объединенных Наций, миллионы палестинцев нуждаются в срочной гуманитарной помощи. Мы вновь призываем международное сообщество предоставить дополнительное финансирование для поддержки бюджета по программам Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Сегодня нам снова напомнили о дефиците в 100 миллионов долларов США и о неизбежном кризисе наличных средств.

Кроме того, очевидно, что 15-летняя незаконная блокада со стороны Израиля разрушила экономику Газы. В этой связи мы вновь призываем Израиль полностью снять блокаду с Газы и содействовать увеличению поставок гуманитарной помощи в этот район.

В заключение мы повторяем обращенный к международному сообществу призыв Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупированных с 1967 года, Майкла Линка принять план действий, в рамках которого Израиль следует призвать полностью демонтировать свои незаконные поселения и обеспечить полную ответственность израильских лидеров, виновных в грубых нарушениях международного права на оккупированной палестинской территории. Кроме того, мы приветствуем решение Совета по правам человека сформировать независимую международную комиссию для расследования нарушений Израилем прав палестинцев. В нынешние времена давайте действовать с удвоенной энергией и уделять особое внимание усилению защиты прав населения на оккупированной территории. Министр Рияд Мансур подчеркнул ранее сегодня, что нынешнее поколение палестинцев считает, что альтернативы обретению ими свободы нет. Это обоснованное стремление, и мы обязаны позволить им достичь этой цели.

Г-н Флинн (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы приветствовать участие заместителя Специального координатора Хейстингс и исполнительного директора организации «Ир Амим» г-жи Оппенгеймер и поблагодарить их за исчерпывающие сообщения, с которыми они выступили ранее сегодня.

Я хотел бы также с удовлетворением отметить участие в сегодняшнем заседании посла Эрдана и посла Мансура.

Хотя согласованный в мае режим прекращения огня в целом соблюдается, он остается неустойчивым. Ирландия вновь заявляет, что необходимо избегать любых односторонних действий, которые угрожают прекращению огня и подрывают перспективы урегулирования по принципу сосуществования двух государств. Необходимо устранить причины, лежащие в основе израильско-палестинского конфликта.

Мы подчеркиваем, что женщины и девочки несоразмерно больше страдают от данного конфликта, что очевидно проявилось также во время недавней эскалации в мае, и должны быть неотъемлемой частью усилий по обеспечению устойчивого мира.

Сохраняем обеспокоенность в связи с тревожными тенденциями на местах. Ирландия осуждает снос построек и конфискацию имущества в деревнях Хумса-эль-Бакайя и Рас-эт-Тин в зоне С оккупированного Западного берега в начале этого месяца. Глубокую обеспокоенность вызывает ускорение в 2021 году темпов сноса зданий на Западном берегу, в том числе построенных на средства доноров. В первые шесть месяцев 2021 года мы наблюдали увеличение общего числа построек, подвергшихся нападениям, и перемещенных лиц по сравнению с аналогичным периодом 2020 года.

Самый недавний случай массового сноса домов в населенном пункте Хумса-эль-Бакайя стал уже шестым случаем сноса зданий и конфискации имущества, с которым жители этой деревни столкнулись в нынешнем году. Этот тревожный цикл имеет серьезные последствия для затронутого населения. Особому риску в плане долгосрочных последствий подвергаются дети, для благополучного развития которых важнейшее значение имеет ощущение безопасности. Ирландия призывает израильские власти прекратить практику ненужного сноса домов и уничтожения имущества палестинцев и обеспечить гуманитарный доступ к нуждающемуся населению в соответствии с четвертой Женевской конвенцией.

Ирландия также глубоко обеспокоена в связи с угрозой выселения семей из их домов в Восточном Иерусалиме, в том числе в районах Шейх-Джарра и Сильван, которая является источником напряженности и серьезно подрывает перспективы мира. Крайне важно не допустить продолжения процесса принудительного выселения, чтобы семьи смогли остаться в своих домах, жить достойно и в безопасности. Недавние события еще раз подчеркивают важность сохранения исторически сложившегося статуса святынь.

Я хотел бы от имени Ирландии вновь призвать правительство Израиля прекратить всю поселенческую деятельность на оккупированной территории, в том числе в Восточном Иерусалиме. Такие действия идут вразрез с международным правом, однако, увы, продолжают осуществляться быстрыми темпами,

несмотря на неоднократные призывы Совета к их немедленному и полному прекращению. Кроме того, Ирландия подчеркивает, что лица, осуществляющие свои права на свободу мирных собраний, ассоциации и выражения мнений, должны защищаться и что соответствующие права должны соблюдаться.

Мы отмечаем назначение Председателем Совета по правам человека комиссии по расследованию под председательством Нави Пиллэй и выражаем поддержку комиссии в выполнении ее мандата.

В секторе Газа нашим непосредственным приоритетом должно быть восстановление после последнего цикла конфликта. Всемирный банк, Организация Объединенных Наций и Оперативная оценка ущерба и потребностей ЕС установили, что потребности в целях немедленного и краткосрочного восстановления составляют почти полмиллиарда долларов США. Комплексный, проработанный пакет поддержки необходим для принятия мер по устойчивой реконструкции и восстановлению, направленных на поддержку палестинского народа и укрепление его институтов. Однако в конечном счете только политическое решение позволит решить проблемы в Газе и на всей оккупированной палестинской территории, и мы должны удвоить усилия для достижения этой цели.

Будучи крупнейшей международной организацией, действующей в Газе, Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) играет важнейшую роль. В условиях все более сложной оперативной обстановки мы призываем международных доноров откликнуться на призывы БАПОР к оказанию чрезвычайной помощи и увеличить объем поддержки. Ирландия вновь обращается к Израилю с призывом прекратить блокаду сектора Газа.

Я хотел бы кратко коснуться ситуации в Сирии. Ирландия поддерживает усилия Специального посланника Педерсена и подчеркивает, что политическое решение, достигнутое путем переговоров при полном, равном и значимом участии женщин и вовлечении молодежи, является единственным решением для сирийского конфликта. Мы настоятельно призываем правительство Сирии конструктивно взаимодействовать со Специальным посланником, чтобы можно было начать полноценную шестую сессию Конституционного комитета.

Наконец, обращаясь к Ливану, мы с растущей тревогой следим за политическим и социально-экономическим кризисом в этой стране. Мы приветствуем Наджиба Микати в качестве назначенного премьер-министра и призываем всех ливанских политических лидеров поставить на первое место интересы ливанского народа и сформировать инклюзивное правительство, чтобы можно было начать столь необходимые реформы и восстановление.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителя Специального координатора Хейстингс и г-жу Оппенгеймер за их брифинги.

Я разделяю уже высказанную озабоченность по поводу нынешней ситуации на местах. В связи с этим по-прежнему крайне важно, чтобы все стороны предпринимали шаги для того, чтобы избежать обострения напряженности и предотвратить дальнейшую эскалацию.

Великобритания вновь безоговорочно осуждает подстрекательские действия ХАМАС и неизбирательные нападения на Израиль, включая использование зажигательных устройств. Мы продолжаем призывать ХАМАС и другие террористические группы навсегда прекратить ракетные обстрелы Израиля.

Великобритания ясно дала понять, что поселенческая деятельность Израиля представляет собой препятствие на пути к миру. Темпы сноса домов растут, и в этом месяце мы стали свидетелями массовых сносов и конфискаций в общинах Хумсаэль-Бакайя и Рас-эт-Тин, что вызывает особое беспокойство. Снос зданий является незаконным согласно международному праву во всех обстоятельствах, кроме самых исключительных.

Мы также по-прежнему обеспокоены тем, что на рассмотрении находятся дела о выселении большого числа домохозяйств и сносе соответствующих строений в Восточном Иерусалиме, в том числе в Шейх-Джарре и Сильване. Соединенное Королевство по-прежнему решительно выступает против предлагаемого сноса Израилем Хан-эль-Ахмара, и мы вновь призываем Израиль пересмотреть свои планы.

Мы также по-прежнему обеспокоены тем, что в столкновениях с израильскими силами безопасности на Западном берегу погибло большое коли-

чество палестинцев. Только за последнюю неделю двое палестинских детей погибли в результате обстрела боевыми патронами со стороны израильских сил безопасности. Израильские расследования, в ходе которых выдвигаются обвинения в чрезмерном применении силы, должны быть всесторонними и привлекать виновных к ответственности. Насилие со стороны поселенцев также продолжает вызывать озабоченность.

В Иерусалиме мы призываем предпринять шаги для прекращения продолжающейся напряженности в Харам-аш-Шарифе/на Храмовой горе. Администрация вакуфа и власти Иордании и Израиля должны работать вместе для восстановления и поддержания исторического статус-кво, включая обеспечение того, чтобы любая полицейская деятельность осуществлялась с учетом святости этого места.

Что касается Газы, то мы должны продолжать удовлетворять неотложные гуманитарные потребности и работать над долгосрочным гуманитарным решением. Мы приветствуем обязательство Израиля предоставить доступ к товарам, указанным в плане гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций. Мы настоятельно призываем к обеспечению регулярного и предсказуемого доступа в Газу и из нее в соответствии с международным гуманитарным правом для содействия деятельности гуманитарных организаций, поставкам гуманитарных грузов и доставке материалов для восстановления и медицинских материалов.

Наконец, мы высоко оцениваем позитивное взаимодействие, состоявшееся на заседании Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам 6 июля, и приветствуем позитивные сигналы от обеих сторон в отношении восстановления Совместного экономического комитета. Эффективная деятельность Совместного экономического комитета необходима для содействия восстановлению палестинской экономики и обеспечению устойчивости Палестинской автономии. Мы призываем стороны безотлагательно добиться прогресса, и мы готовы оказать поддержку.

В заключение хочу сказать, что еще не поздно обратить вспять негативные тенденции, восстановить доверие и работать в направлении устойчивого прекращения огня и всеобъемлющего мира. Мы приветствуем взаимодействие на ранних этапах

между новым правительством Израиля и палестинским руководством, а также взаимодействие Израиля с региональными партнерами. Мы призываем все стороны воспользоваться этой возможностью для принятия мер, устранить непосредственные и долгосрочные угрозы миру и стабильности и работать в целях осуществления решения, предусматривающего сосуществование двух государств в границах 1967 года. Соединенное Королевство по-прежнему полностью привержено тому, чтобы играть свою роль в этих усилиях.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Франции.

Я благодарю заместителя Специального координатора и г-жу Оппенгеймер за их брифинги.

Сейчас Совету Безопасности как никогда необходимо мобилизовать свои усилия, чтобы сохранить перспективу решения, предусматривающего сосуществование двух государств со столицей в Иерусалиме. Только такое решение может удовлетворить чаяния израильского и палестинского народов и обеспечить всеобщую безопасность и стабильность региона.

Настало время открыть новую страницу в израильско-палестинском вопросе. Последние обмены мнениями между израильтянами и палестинцами свидетельствуют о желании возобновить диалог. Это желание должно найти отражение во взаимных небольших шагах, направленных на восстановление доверия. Именно это поощряет Франция, а также ее партнеры в лице Германии, Египта и Иордании. Мы хотим углубить наши отношения с новым правительством Израиля. Мы приветствуем продолжающуюся нормализацию отношений между Израилем и рядом арабских государств, а также возобновление сотрудничества Соединенных Штатов с Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

Сторонам крайне важно воздерживаться от любых односторонних мер, чтобы сделать возможным начало нового этапа в их отношениях и предотвратить новую эскалацию конфликта. Франция обе-

спокоена наблюдающимися в этом году рекордными темпами сноса и конфискации палестинских строений в зоне С, некоторые из которых финансируются Францией и ее европейскими партнерами. Мы осуждаем новые разрушения в Хирбет-Хумсе, которые являются нарушением международного гуманитарного права и резолюций Совета.

Мы также призываем Израиль прекратить процесс принудительного выселения в Сильване и Шейх-Джарре. Необходимо также уважать традиционно сложившийся статус святых мест. Для ослабления напряженности необходимо также укрепить режим прекращения боевых действий в Газе с помощью долгосрочных договоренностей, которые позволят провести реконструкцию и обеспечить большую свободу передвижения товаров и людей. Для этого необходимо также обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ на все палестинские территории и активизировать сотрудничество между палестинцами и израильтянами в интересах обоих народов.

Наконец, необходимо обеспечить более эффективную работу палестинского аппарата управления. Франция сожалеет о решении президента Аббаса отложить выборы, которые позволили бы вновь подтвердить демократическую легитимность палестинских институтов. Наша страна призывает Палестинскую администрацию как можно скорее предложить новый график выборов. Подтверждаем также свою приверженность свободе выражения мнений и соблюдению прав человека на всех палестинских территориях. Сильные демократические институты, основанные на уважении к верховенству закона, по-прежнему имеют решающее значение для построения жизнеспособного палестинского государства.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан. Прежде чем объявить заседание закрытым, я хотел бы сообщить делегациям о том, что письменные заявления, которые будут получены до конца сегодняшнего дня, войдут в сборник заявлений с этого заседания.

Заседание закрывается в 12 ч 20 мин.